

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO EN CATALUNA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Barcelona jueves 7 de octubre de 1937



Año VIII - Epoca VI - Número 1707

TRES EDICIONES DIARIAS
3ª EDICIÓN

¿ HASTA CUANDO ?

Estamos dispuestos a demostrar la enorme energía de que disponemos. Todo el que se oponga a la marcha del triunfo popular sufrirá las sanciones del pueblo que lucha por nuestras sagradas libertades

El triunfo en la guerra antifascista será el triunfo de las masas populares

HEMOS desechado siempre, por pernicioso, el pueril optimismo que se basa en un presunto apoyo de potencias extranjeras, deducido de declaraciones diplomáticas, siempre de doble sentido y que no significan, en el fondo, compromiso alguno. Podrá ser grato a nuestro espíritu confiar, no ya en una ayuda del exterior, sino en un simple trato de justicia internacional que bastaría de por sí para inclinar la suerte de las armas a nuestro favor. Pero no por eso hemos de tomar nuestros deseos por realidades ni creer que el mundo democrático y capitalista nos dará la razón, por el hecho de tenerla.

Preferimos encarar el problema en su realidad brutal y decir claramente que, salvo pocas y honrosas excepciones, nada podemos esperar de efectivo de parte de los Gobiernos democráticos y, sin dejar de conñar en la solidaridad del proletariado internacional —que desgraciadamente no es la fuerza determinante en la política exterior de los Gobiernos— hemos insistido siempre en que la solución de nuestro problema está en nosotros mismos, es decir, que el triunfo del pueblo español sobre la bestia fascista, dependía de la acción que debíamos desarrollar todos los trabajadores, todos los antifascistas de España.

Los hechos nos han dado la razón. Hoy admiten nuestra tesis muchos que poco tiempo atrás confiaban aún en el auxilio de las democracias, considerando lógico sacrificar en aras del mismo, conquistas vitales de la Revolución proletaria. Se reconoce ya que hemos de ser nosotros, con nuestras propias fuerzas, quienes hemos de obtener el triunfo, quienes hemos de aplastar al fascismo, poniendo en juego todas las energías y todas las riquezas de que disponemos.

Para lograrlo no bastan ciertamente las frases ni las buenas intenciones. Hay que organizar con el máximo grado de eficiencia nuestro Ejército; hay que perfeccionar las industrias de guerra, intensificando el trabajo en ellas, como en todas las demás industrias que de algún modo tienen que ver con la guerra —que son la gran mayoría—; hay que imponer un orden igualitario en cuanto a los aportes mínimos que cada cual debe entregar para la guerra, en cualquier forma que sea, considerando un crimen capital todo lo que signifique sabotaje al esfuerzo de todos, así como el de la especulación, la provocación, sin hablar del espionaje y de otros delitos que no tienen atenuante ni pueden merecer benevolencia. Acerca de todo esto estamos de acuerdo, en líneas generales, con camaradas de otros sectores, de quienes nos separan, por otra parte, importantes divergencias ideológicas y tácticas. Y es de desear que ese acuerdo se manifieste en la aplicación de medidas concretas que demuestren la voluntad firme y decidida de ganar la guerra y de ganarla, no para tal o cual sector o partido, sino para todo el pueblo antifascista.

Pero si se reconoce aquella realidad —que nuestra salvación depende de nosotros mismos— también debe reconocerse el verdadero carácter de esta guerra y los resortes morales que han de intervenir para acelerar el triunfo. Hay que recordar siempre que esta es fundamentalmente una guerra social, una lucha entre las masas laboriosas que quieren ser libres y un consorcio internacional que quiere imponerles la esclavitud. Por un lado, el afán justiciero e igualitario del pueblo, que sabe no obstante imponerse a sí mismo limitaciones necesarias. Por otro lado, una organización al servicio de intereses imperialistas que quiere establecer un régimen jerarquizado, basado en mostruosos privilegios. Un régimen que multiplique varias veces los vicios e injusticias del viejo capitalismo, tal como ocurre en los países sometidos al yugo totalitario.

Son, pues, dos concepciones, dos formas de vida diametralmente opuestas las que chocan y se disputan el porvenir de España. Y si se quiere evitar que triunfe el esclavismo, el privilegio, el oscurantismo, la barbarie, hay que reforzar necesariamente la otra corriente, la del proletariado, la de la libertad y la justicia social. O lo que es lo mismo, respetar y vigorizar las conquistas logradas por el proletariado, a través de la lucha antifascista, garantizar su plena seguridad y disfrute. Los trabajadores que luchan en los diversos frentes de guerra o que sirven la causa antifascista en lugares de trabajo indispensable, deben tener la absoluta seguridad de que no se les ha de escamotear

AGUJA de MAREAR «CRITICAR» Y «DIFAMAR»

—No, amigo; no entendi bien. Acaso por exceso de pasión. Acaso por defecto de entendederas. Fuere por lo que fuere, no debes confundir el significado de las palabras pues es peligroso. Quien hace lo que tú, está en el mismo caso del viajero que se equivoca de carretera.

«Criticar» y «difamar», no son verbos sinónimos, como tú crees.

Lo primero es una función lícita, útil, necesaria.

Lo segundo equivale a segregrar veneno por el colmillo, simplemente.

Una posición adoptada, una actitud, un ideal, una conducta, una obra literaria, un parto científico, un discurso, una consigna, todo es susceptible de crítica y debe criticarse.

Y que nadie diga que nosotros negamos el derecho a esa función. Porque no es cierto. Pues ¿hay alguien que no fomenta la crítica más que nosotros? ¿Es que hay quien la haya practicado y la practique hoy con más frecuencia y razón que nosotros?

Nosotros no negamos el derecho a criticar, sino a difamar. Por ser esta una de las tareas más vitales que puede entregarse a un hombre. Difamar es tanto como robar prestigio ajeno, entorpecer reputaciones, atacar en la sombra y por la espalda a la decencia de los demás. Y esto es incompatible con nuestro programa.

Entre las diversas facetas de nuestra acción — de la que nos hemos impuesto desde el día que comenzó nuestro pecho a abrasarse en fervores revolucionarios — no está la de difamar a quien no compare nuestros puntos de vista.

Porque la difamación se ha proscribido de la actuación de los hombres honrados. Y por que a la Revolución no se le sirve difamando al prójimo.

Tú, camarada, compártete tal criterio, porque tienes el alma sana. Pero quienes se encuentran enojados de rencor, víctimas de la jofa, invidiosos que el despecto y la envidia proporcionan, no piensan como tú y como yo. Ven lo que ocurre a través de su pasión morbosa, y así obran. Cosa muy semejante a quien lo ve a través del dolor de estómago.

Y ya que solicitas de mí un consejo ahí va:

No difames a nadie nunca. Aunque se trate de tu enemigo. Ejerce la crítica cuando quieras, pues crítica quiere decir análisis para eliminación de defectos. No calumnias ni descredites a quien no piensas como tú; procura convencer y vencer, convenciendo.

Pero sin necesidad de sembrar veneno con la lengua. Es lo propio de las víboras. Y tú debes considerarte siempre un hombre. Y serlo.

Además, que tampoco esta bien invadir funciones ajenas.



WENCESLAO



Arenal de Sevilla Torre del Oro, requetés y falange juegan al toro. Y ahora han «llegao» la nariz y la calva de Wenceslao.

Con el bele, bele, bele, bele, bele bé ya llegó lo que faltaba para unirse al «A B C».

Wenceslao, bele, bele, trae un cesto de clavetes «pa» darle a Queipo de Lano (hay que pronunciar el nombre con el acento Italiano).

Escribir humorista de los facelosos, por mucha sal que tenga siempre están sosos. Y en este «lao» los que apenas la tienen ¡son tan «salos»!

Es necesario intensificar la propaganda en el exterior

La propaganda antifascista en el exterior, es uno de los aspectos más importantes para nuestra causa, y que a fuer de precaución, no deberíamos descuidar un sólo instante.

Recientemente han llegado hasta nosotros unas declaraciones del fantoche Franco. Las publica un periódico americano que a su vez las reproduce de otro español. Por estas declaraciones se saca la halagadora consecuencia de que la poca propaganda que hacemos en el extranjero surte sus efectos.

—Lo malo es que nos conocen los Gobiernos— dice el ex general—; pero no los países porque los rojos han derramado a manos llenas el oro robado al Estado y a los particulares para hacer por toda Europa una intensa propaganda... etc.

Estas palabras del ateminado caudillo, demuestran la eficacia de la propaganda; pero demuestran algo más: que esta propaganda necesita ser intensificada para que rinda los beneficios que de ella se esperan. Si mal organizada, como está, da como resultado, cualquier cosa que sea, una organización perfecta.

En la zona antifascista hay ya quien dedica todos sus esfuerzos a esa propaganda en pro de nuestra causa; pero fácil es comprender que todo es labor inútil. Nosotros ya no necesitamos discursos para convencerlos de la justicia que nos asiste y de la pureza de nuestros ideales. Proyectense esas energías propagandísticas hacia el exterior, y captemos el buen concepto de fuera, que sobrado hay ya con el buen juicio que de nosotros mismos tenemos dentro.

El Gran Consejo Fascista aplaza su reunión

Roma. — Ha sido aplazada la reunión del Gran Consejo Fascista, que debía tener lugar el próximo viernes.

Se desmiente rotundamente, sin embargo, los rumores dando cuenta de que el aplazamiento se debía a una indisposición del «Duce». — Fabra.

La diplomacia italiana, reservada

Roma. — Se manifiesta todavía gran reserva sobre la respuesta que se dará a la nota franco-británica, relativa a la conferencia tripartita.

Ha sido imposible obtener ningún dato que permita fijar la fecha probable del envío de la mencionada respuesta. Como detalle curioso, se pone de relieve que actualmente en los círculos competentes no se habla para nada de las proyectos conversaciones italo-británicas. — Fabra.

LA MORAL DE NUESTRA RETAGUARDIA NO CEDE ANTE EL PANICO

Los cuarteles acorralados de Mussolini, al sembrar la muerte a mansalva sobre la población civil, ensañándose particularmente con los niños de las escuelas no hacen más que poner en práctica uno de los salvajes preceptos de la guerra totalitaria.

Buscan, por último, aterrorizar, sembrar el pánico, producir el mayor horror posible, a fin de quebrar la moral de la población, abriendo una brecha en el sólido bloque de la resistencia popular contra la invasión.

Es por eso, nada más, por lo que se ensañan con seres inocentes e indefensos, consumando crímenes que escapan a toda castigación y que superan en crueldad a los de los más famosos criminales de la historia.

Pero han calculado mal esos bárbaros, que no conocen el espíritu de nuestro pueblo ni saben nada de sus formidables reacciones psicológicas. Cuando más destruyan, cuando más asesinen, cuando más horror inútil sembraren sobre nuestra retaguardia, mayor será el odio que sentirán los hombres, las mujeres y los niños de España, contra los viles invasores. En lugar de romper la moral de nuestra retaguardia, la fortalecen, haciendo olvidar todas las divergencias internas, ante la necesidad de defenderse ante un enemigo tan brutal. Y se hace más firme la voluntad de lucha, más fuerte la decisión de no ceder hasta obtener la victoria.

Nada tenemos que temer por ese lado, de esas cobardes agresiones. Nuestra moral combativa no cederá por eso. Nuestro pueblo no es de la pasta de los que ceden ante el pánico. Tenemos más bien otro peligro. Es la labor disgregadora de quienes, sin dejar de hablar de unidad, provocan disensiones y luchas intestinas, de quienes tratan de sabotear las conquistas de la Revolución, quitando una de las bases más firmes de la resistencia antifascista. Es esa labor silenciosa y solapada la que más daño causa a la moral de nuestra retaguardia, y contra la cual hay que prevenir y estimular a tiempo.

ESPIRITUS CONTEMPLATIVOS



¡Por nada del mundo quisiera estar yo allí!

EL LEGALISMO EN MARCHA

Los materiales para el Ministerio de Defensa, sólo podrán adquirirse en empresas de antiguos propietarios o controladas por el Ministerio de Hacienda

Valencia. — Se ha facilitado a los periodistas una circular de la Junta de Compra del Material del Ministerio de Defensa Nacional.

En el preámbulo se dice que, con el fin de volver a la normalidad en los aspectos económico y jurídico, el Gobierno de la República,

inspirado en una sana y clara política que permita poner en funcionamiento las normas contables y fiscales para que pueda actuar robustecida nuestra Hacienda y ponerla en las condiciones de seguridad y fortaleza que la guerra obliga, ha remitido a esta Junta una disposición con objeto de regular las relaciones de la misma con los proveedores dentro de las orientaciones legales que en ella se insertan. Según ella, la Junta de Compra de Material no contratará en lo porvenir, y a partir de la fecha que más adelante se determine, con explotaciones o empresas individuales o colectivas, cuya actuación no esté reconocida en una manera legal.

Se entiende que están en condiciones para mantener relaciones con la Junta, toda empresa que funcione a «base de sus antiguos propietarios» o en otro caso, a base de la correspondiente intervención controlada por el Ministerio de Hacienda y Economía.

Se estima, además, condición necesaria para considerar a las empresas o Colectividades dentro de la situación legal «que se encuentren al corriente del pago de las contribuciones e impuestos del Estado», así como «de los seguros sociales de carácter obligatorio (Seguro de accidentes, retiro obligatorio y seguro de maternidad)».

Se añade en la circular que, por mayor facilidad de los proveedores y en cuanto respecta al pago de los retrasos de contribuciones, adjunta copia del decreto del 10 de julio de 1937 («Gaceta» número 198), sobre los procedimientos para la cancelación de dichas obligaciones fiscales. — Febus.

lo que tan duramente pudieron conseguir, a fuerza de heroísmo y tenacidad. De otra manera, no pueden pedirse al pueblo los grandes sacrificios que aún se necesitan para decidir el triunfo. Ni hay derecho tampoco. La causa del proletariado español y la del antifascismo, es una sola y no admite desvirtuación de ninguna especie.

En resumen: Nosotros, el pueblo español, hemos de ganar la guerra con nuestras propias fuerzas y la hemos de ganar manteniendo las fundamentales reivindicaciones sociales que son inseparables de esta guerra antifascista.

Los sueños de conquista del Mikado

La primera etapa del plan japonés para invadir a Oriente es la conquista de China

Una guerra que no es nueva en Oriente

En unos artículos publicados recientemente por Mario Mariani se exponen, sobre la actual guerra de invasión de la China, algunas interesantes teorías que pueden servir de base para un reportaje, por medio del cual daremos a conocer a los camaradas lectores las verdaderas intenciones que guían a los fascistas japoneses en su atropello al pueblo chino, que hoy, como nosotros, sufre las consecuencias de la avaricia y la barbarie fascistas.

La guerra actual entre China y el Japón tiene orígenes remotos. En la tercera gran guerra de conquista que el renomado y soberbio Imperio del Mikado emprendió contra Rusia y China, sus poderosos enemigos de Oriente.

En 1895, la guerra victoriosa con el Imperio chino, le permitió conquistar la península de Corea, que se anexionó en 1910 por decreto, y adquirir la isla de Formosa, que China se vio obligada a entregarle.

Con la guerra contra Rusia en 1904, el Japón conquistó la península de Kwantung y media isla de Sakhalin. Posteriormente, con el tratado de Versalles, obtuvo el mandato sobre las islas del Pacífico: Marshall, Carolinas y Marianas.

De 1928 a 1930, aprovechándose de las discordias interiores promovidas por los generales chinos y del asesinato de Chang So Ling, se apoderó de la Manchuria, que quedó constituida en un Estado de independencia aparente, bajo Pu Yi, el último de los emperadores chinos destituido en febrero de 1912 en Pekín por los revolucionarios de Sun Yat Sen.

Un emperador al servicio de unos generales

El 1 de marzo de 1934, Pu Yi, nombrado en el primer momento Presidente del Manchukuo, asumió oficialmente el título de emperador.

Pero este emperador, de opereta, lo que en realidad era no se parecía en nada a un emperador. Se trataba de una figura decorativa al servicio de los generales japoneses, que lo circundaron con sus tropas y lo tuvieron preso dentro de los muros de su palacio de Mukden.

En 1932, el Mikado intentó un desembarco en Shanghai con evidentes propósitos de largo alcance; pero una rápida concentración de buques de las Potencias occidentales en aquel puerto le obligaron a abandonar el proyecto. La concentración era mucho más fuerte que en 1911.

Como las Potencias occidentales, con el pretexto de velar por el estatuto de la Sociedad de las Naciones, intervienen en Shanghai en defensa de sus intereses, el



¡CUIDADO CON EL COLETAZO! (De "The New York Times", de Nueva York)

Japón se apresuró a retirarse de Ginebra, y para conquistar su completa libertad de acción y desahogar de todos los tratados que podían ser obstáculo a sus futuros proyectos, rehusó a renovar el tratado de Washington, que limitaba los armamentos navales de las grandes Potencias marítimas.

Actualmente el Japón ha declarado solemnemente que cualquier desavenencia futura entre los Estados del Extremo Oriente debía considerarse asunto estrictamente oriental y que en el futuro la intervención amistosa de las Potencias occidentales sería rechazada y considerada "ipso facto" como "casus belli".

Esta declaración establece formalmente la hegemonía del Japón en Asia, siguiendo el programa imperialista del emperador Pu Yi y de su mentor el barón Tanaka: Primero la conquista de la hegemonía en Asia y después la conquista de la hegemonía en el Mundo.

La actual agresión del Japón a China y sus motivos

Era lógico esperar una agresión, ya que la acción japonesa continúa; pero esta agresión ha sido precipitada. El pretexto para ella se basa en motivos que conocen bien Tokio, Nankin, Washington y Londres. El gran público no los conoce porque la Prensa internacional, preocupada por el conflicto español y sus probables repercusiones, no pudo llamar a tiempo la atención de sus lectores sobre gestiones diplomáticas cuyo alcance no parecía de gran importancia en los primeros momentos.

Al abrirse la Conferencia Imperial de Londres, después de la coronación, el "Premier" de Australia, Mr. Joseph Lyons, entregó en la mesa de la presidencia, durante la sesión inaugural, un proyecto de Conferencia de las Potencias del Pacífico: China, Japón, Rusia, Gran Bretaña, Dominios del Pacífico y Estados Unidos.

La diplomacia sajona no ha perdido aún la confianza en los pedazos de papel, y es aficionada todavía a Pactos y Tratados. No consigue con ello amarrar a los Estados imperialistas; pero su labor no es del todo inútil. Por lo menos los Tratados sirven para que haya pruebas de las infracciones, y para que la inobservancia de los Pactos figure en el proceso de responsabilidades que precederá a la catástrofe.

El proyecto Lyons tuvo resonancia en las Cancillerías interesadas. En Pekin, un semanario dirigido por el doctor Hu, político prestigioso, y bien relacionado con los representantes británicos, aseguraba el 24 de mayo que la idea de la Conferencia se estaba estudiando en Downing Street, y en la Casa Blanca. El "Times", en un editorial inspirado evidentemente en Downing Street, hablaba de la necesidad de provocar un Pacto, en sustitución del Tratado de Washington. Lo único que aun estaba en duda era la designación del país más apropiado para hacer la invitación, sin despertar sospechas o rivalidades. Se juzgó que la iniciativa debía partir de Franklin Roosevelt.

Tal Conferencia habría intentado garantizar el "status quo" en China, y además las posiciones y los derechos de Inglaterra y Estados Unidos. Kung, el enviado especial del Gobierno chino a la coronación, había vuelto a Nankin, pleno de esperanzas.

El "Gaimusho" — Dirección nipona de Negocios Extranjeros — salió al paso de la maniobra de la diplomacia occidental negando noticias publicadas a este propósito por el "Yomiuri Shimbun", Nichi Nichi y Chugay Shegwa, asegurando que el Gobierno del Mikado no había reconocido nunca los intereses especiales de Inglaterra en China, y para evitar la invitación a una Conferencia que por lo menos había de poner en evidencia sus propósitos de conquista, tomó la delantera provocando los incidentes de Tientsin, Swatow, y Puente de Marco Polo, con lo que inició la guerra.

He aquí las causas de la lucha actual. En un segundo reportaje mostraremos a los camaradas lectores, de qué instrumentos se vale el Mikado para llevar a efecto su guerra de invasión, y cómo China piensa defenderse contra los invasores.

LA INMIGRACION DE LA GOLONDRINA

Las golondrinas emigran buscando más felices condiciones de vida, y como les ha pasado a los que tanto ruido han armado a su llegada, y tantas esperanzas han depositado entre los que tienen tan grandes deseos de que acabe la guerra, que han perdido hasta el hábito de discutir.

Estas golondrinas que retornan, era mucho el tiempo que llevaban en Francia; y en Francia la vida, al tren que tenían por costumbre, es soportable únicamente a los varios veces millonarios. El trabajo escasea, y, por otra parte, a hombres de más de cincuenta años, se hay quien les dé ocupación, como no sea en la intriga política o financiera, y, naturalmente, esto ha de ser a cambio de lo que, con su influencia política o social, pueden ofrecer. En esta hora, estas golondrinas poco o ningún arraigo tienen en el país, al no ser lo social, pero ya hemos visto bien claro que para solucionar los asuntos políticos, sociales, en el momento actual, se necesitan las naciones los representantes, al de la España republicana, al de la facción; digan las Hyon y Ginetes.

El viaje de estas golondrinas, es simplemente a repasar fondos, las visiones de paso alguna representación, que les permita cotizar entre los grandes fabricantes. Miguel Maura, trabaja en una casa de automóviles, se dice, cotiza su influencia, porque le da trabajo en un simul.

Luis Romero 30-9-37.

Federación Regional de la Industria del Textil, Vestir y Anexos de Cataluña

Por la presente se convoca a todos los Sindicatos al Pleno Regional de Sindicatos que se celebrará el próximo sábado en el local social de esta Federación, Via Durrué, 22-24 primero, Ossa G. N. I. P. A. I. Todos los Sindicatos deberán enviar a sus delegados con amplias facultades para decidir.

El secretario de la Federación Regional, F. Hernández.

Donativos para los Hospitales de Sangre

Recibimos de los compañeros de la Federación de Hierros y Aceros Talleres Comunal s/n. 1. la cantidad de quinientos cincuenta pesetas, destinadas para la compra de productos farmacéuticos.

La Dirección de las gracias en nombre de los enfermos y heridos a todos los compañeros y sólo damos que cunda el ejemplo.

Federación Nacional de la Industria Siderometalúrgica

COMITÉ REGIONAL DE CATALUÑA Por la presente se convoca a los delegados de Zona, a la reunión del Comité Regional, que se celebrará el día 10 a las diez de la mañana en el local social, Anselmo Clavé 2.

Confederación Regional del Trabajo del Norte de España

NOTA ACLARATORIA En relación con la nota aparecida el día 26 de septiembre en este mismo diario, firmada por el secretario del Comité Regional del Norte, relacionada con los exámenes de dicha región y siendo un extremo difícil aclarar, por el momento, el aspecto de responsabilidad en que pudieran estar incurso dichos exámenes nos interesa concretar lo siguiente: Que la nota afecta sólo y exclusivamente a los compañeros que en dicha región ostentaron cargo de responsabilidad los cuales, por un motivo de delicadeza, se abstendrán de ocupar ninguna clase de cargo desde los cuales se represente nuestro movimiento, en tanto no sea aclarada su situación.

Haciendo constar que no obstante, en todo lo relacionado con su trabajo específicamente profesional, se les deberán dar toda clase de facilidades, como asimismo el ingreso en los Sindicatos respectivos.

Por los compañeros del Comité Regional del Norte, residentes accidentalmente en Cataluña. — José María Marta.

HA SIDO PUESTO A LA VENTA EL VALIOSO LIBRO

«Colectivizaciones» por A. Socky y F. Lague. Estudio analítico de la obra constructiva de la Revolución española. Ensayos, documentos y reportajes sobre el terreno mismo de la experimentación. En este volumen se plantean los problemas de la reconstrucción de un nuevo estado de cosas desde la producción industrial y agrícola para ser dirigida y administrada por los trabajadores.

El nuevo plan francobritánico

Londres. — Un periódico de alta capital publica una información sensacional, diciendo que ha sido ultimado un nuevo plan francobritánico para el caso de que Italia rechazase los intentos que efectúan Inglaterra y Francia sobre la cuestión española. Parece que en dicho plan se prevé la posibilidad de discutir la retirada de los italianos que luchan en España en el seno del Comité de No Intervención. — Fabra.

Match mundial del peso pluma

Argel. — El pugil francés Maurice Hettzer, ha vencido por puntos al belga Phil Dolmer, en un match en el que se ponía en juego el campeonato mundial de los pesos pluma. — Fabra.

NOTAS MILITARES

GABINETE REGIONAL DE INFORMACION Y CONTROL MILITAR DE CATALUÑA

Por el presente, se hace saber a todos los jefes, oficiales, clases y personal de tropa que a continuación se relacionan, de la necesidad de que con la máxima urgencia remitan a este gabinete el domicilio habitual, al efecto de hacer una comunicación que les interesa.

José Meléndez Bardi, Francisco Fernández Arjonilla, José Alfalla Moreno, José Cordero Becerra, Eduardo Costa Velaz, José García Miranda, José Montagu Torra, Antonio García Torro, Julio Casado Manilla, Felipe Camarero Calvo, Exoristo Raboso Requena, Vicente Galán Guillén, Juan José Garrido García, Florián Guille-ruso Garciani, Alejandro Camero Bullero, Antonio Ferrer Soler, Aurelio Torres Fernández, Manuel del Valle Palomete, José Pérez Luna, Luis Sánchez Arjonilla, Doroteo Martín Blanco, Carlos Longoria Creyillente, Manuel Postigo Domínguez, Francisco Romero Hita, José Orrera Oca, Tomás Laynez y Almuira.

CAJA COMPLEMENTARIA DE RECLUTAMIENTO DE BARCELONA

Se advierte a los reclutas declarados útiles totales de los reclutamientos 1931 al 1936, ambos inclusive, pertenecientes a Cajas de Reclutas encuadradas en territorio real fuera de Barcelona y provincia, que mañana, jueves, día 8 del actual, será el último día de revisión médica para su clasificación definitiva, debiendo presentarse los que no lo hubieran efectuado ya, en el primer piso del edificio de Dependencias Militares, a las diez horas de aquella día, en evitación de los perjuicios que les pudieran sobrevenir.

Recital de poesías en el Cuartel de Artillería Fermín Salvochea

El sábado, a las once de la mañana, se celebró en el cuartel Fermín Salvochea, de esta plaza, donde está alojada la Unidad de Depósito de Artillería del Ejército del Este, un recital de poesías a cargo de los camaradas Manuel Gómez (rap. de) y Alejandro García (poeta).

ALREDEDOR DEL TEATRO

El cambio de género en la temporada del Poliorama. Enrique Borrás es estrella. — Un plan de trabajo y otro de estructuración de la industria

Enrique Borrás, el ilustre trágico del teatro español, ha hecho una temporada en el teatro Poliorama que dura todavía. La última comedia que presentó, que aun hoy se representara, es «El Cardenal», puesta en catalán, por Salvador Vilaregut.

Ha estrenado desde el debut hasta la última reprise catorce títulos de obras que han despertado justos aplausos a la Compañía y a los autores de las comedias nuevas.

Parece que el negocio no ha sido bueno. Esto no es de nuestra incumbencia. Tenemos un concepto del Teatro absolutamente independiente del rendimiento que produzca lo que se hace y cómo se hace. Creemos que hay dos temas a tratar en el negocio de espectáculos: una la labor artística y otra la ganancia que se puede obtener haciendo exclusivamente lo que produzca dinero.

La creencia vulgar es que son dos caminos paralelos. Nosotros estamos absolutamente persuadidos de que realizando una labor artística organizada, orientada y bien dirigida, se gana más dinero que de toda otra manera.

Evidente es que con Borrás y su Compañía se ha podido y se ha debido hacer el mayor negocio de Barcelona en cuanto se hubieran cumplido estas tres condiciones: Trabajar en un teatro grande, de gran aforo y gran escenario. Haberse atendido a un plan que hubiera comprendido diez de los títulos estrenados. Haber encargado a un par de escritores que hubieran hecho la propaganda, la presentación y la crítica, exponiéndole al público el "concepto actual" de aquello y disponiendo la parte literaria y la postura y servicio escénico, conferencias, reclamos, etc.

Respecto del repertorio, cuando Borrás se ofreció a hacer sin reservas ni salvaduras cuanto se le ordenara por el Comité, se debió tener en cuenta cuanto se pudiera realizar como aliciente, novedad o festejo en el año que corre. En estos intereses nos oge por medio el centenario del romanticismo. En febrero de esta temporada, se cumplieron cien años del suicidio de Figaro; no soy yo sólo el que cree que el verdadero acontecimiento que amargó al romanticismo en Madrid fue la muerte y también la vida de Mariano Lana.

Figaro fue un hombre de teatro. Compartimos el criterio que apunta el hombre de tanta autoridad en Cataluña, como el ilustre Ixart, de que fue Figaro un hombre de teatro. Desde luego, literariamente, igual y aun supera a casi todos los románticos. Figaro ha hecho comedias o las ha traducido, como "No más mostrador", o "Ricardo Dalglin", o "La revolución irlandesa", que se han estado relograda de sus obras es «Venganza XIX».

Dentro del romanticismo, el género de teatro es quizás el criterio literario con que se depure cada comedia y el espíritu de su interpretación por los actores y la forma de la presentación.

Supongo que este parrafito no lo van a comprender bien los enanos de teatro, o voy a aclarar al punto. Muchas traducciones han fracasado ante el público, porque el daseño, al traducirse, no había tomado estilo escénico a la española, clara, precisa, un aire casero y cotidiano que debe tener el Teatro; muchos clásicos están fuera del repertorio porque quienes los refunden "no se atreven" con ellos y los actores — que siempre se engolan y los recitan — los hacen incomprendibles y extraños para el público. Mucho de esto ocurre con la interpretación; los actores — muchas veces, por mil razones — aun pudiendo no dan el tono justo a su teatro y turban su papel y tono general de la interpretación de las comedias. De ahí la necesidad indispensable, para que el Teatro artístico salga bien y sea capaz de competir con el teatro barbaizante de que desde el germen, desde que se va a copiar el original, del libro, esté sometido a la dirección de un hombre de letras y de un director de escena que sea, por lo menos, aficionado a las letras.

En la totalidad de los teatros de Barcelona hacia falta, y era un deber revolucionario, establecer una compañía de drama hispanico, que hubiera cultivado a los grandes autores, que unos son madrileños y otros catalanes, como antes unos eran de Madrid, y otros de Méjico, y otros de Valencia, y otros de Sevilla. Y no sabemos, ni nos podríamos decir nada sin pensarlo mucho, si a Guimerá — alguna de cuyas obras ha podido revisar en catalán — se le honra más representándolo en su idioma literario, o uniéndolo a su nombre el nombre de Echa-

garray, que lo tradujo y lanzó su "María Rosa" — como Decentia lanzó "El místico", a los cien millones de hombres que hablan castellano.

En cambio, hubiera estado muy bien que en el caso de hacer "Los vijos o Las Urracas, por ejemplo, hubiera habido un escritor revolucionario que hubiera desentrañado en una conferencia amena que se hubiera radiado cada revolución, el sentido catalán y revolucionario de esta comedia.

Respecto del repertorio, cuando Borrás se ofreció a hacer sin reservas ni salvaduras cuanto se le ordenara por el Comité, se debió tener en cuenta cuanto se pudiera realizar como aliciente, novedad o festejo en el año que corre. En estos intereses nos oge por medio el centenario del romanticismo. En febrero de esta temporada, se cumplieron cien años del suicidio de Figaro; no soy yo sólo el que cree que el verdadero acontecimiento que amargó al romanticismo en Madrid fue la muerte y también la vida de Mariano Lana.

Figaro fue un hombre de teatro. Compartimos el criterio que apunta el hombre de tanta autoridad en Cataluña, como el ilustre Ixart, de que fue Figaro un hombre de teatro. Desde luego, literariamente, igual y aun supera a casi todos los románticos. Figaro ha hecho comedias o las ha traducido, como "No más mostrador", o "Ricardo Dalglin", o "La revolución irlandesa", que se han estado relograda de sus obras es «Venganza XIX».

Dentro del romanticismo, el género de teatro es quizás el criterio literario con que se depure cada comedia y el espíritu de su interpretación por los actores y la forma de la presentación.

La Prensa norteamericana elogia el discurso de Roosevelt sobre la paz mundial

Washington. — Toda la Prensa reproduce integralmente el sensacional discurso pronunciado ayer en Washington por el Presidente Roosevelt, poniendo de relieve que desde los tiempos de Woodrow Wilson no había pasado por la Casa Blanca ningún Presidente que hablara con tanta claridad y firmeza sobre los medios para afianzar la paz mundial. Se agrega que nadie ni siquiera el propio Wilson, ha expuesto públicamente, con tanta energía la serie de peligros que amenazan a la paz mundial.

Uno de los grandes actores que apareció, fue Antonio García Gutiérrez, en 1936. Tiene este autor la particularidad para este momento en Barcelona, de que la más lograda de sus obras es «Venganza XIX», el protagonista se llama Roger de Flor. — Véase que cosa más apropiada para un momento en que el espíritu guerrero de Cataluña se ha puesto de pie, recordar sus más puros laureos de marcial y aventurero.

Además del romanticismo — donde hay tanto que hacer y que presentar — hay todo el teatro de Gaiteros de Dignidad. Tiene varias propias Benavente. Tiene varias comedias, que bien explicadas al público y bien presentadas, tendrían bastante interés revolucionario. Y «El dragón de fuego», comunicando con las actualidades, asombrando a las abismas, cobraría un interés palpante y daría margen a una obra de cierta entidad moderna.

Ahora que para esto, hace falta, que el Teatro se encuentre — con su Comité de técnicos — en manos de escritores, directores artísticos y de escena, y de críticos y revisores.

Porque así como es tan sencillo y tan bonito, que cuesta menos dinero que otras cosas pueden costar, y que honraría al Sindicato, si lo hiciera, es preciso no sólo saberlo sino darle la importancia fundamental que tiene.

Claro que se puede funcionar sin ellas. Pero se vive mal y en precario, y los que mandarian en lo aparente serian otras personas. Pero el resultado sería infinitamente superior, y no, oríamos más esa frase ridícula de que el público en el teatro no quiere más que reírse o ver pantorrillas.

Es una idea del público tan despectiva, tan peyorativa del teatro, que la puede sustentar todo el mundo, con la sola excepción de los revolucionarios.

La Prensa norteamericana elogia el discurso de Roosevelt sobre la paz mundial

Washington. — Toda la Prensa reproduce integralmente el sensacional discurso pronunciado ayer en Washington por el Presidente Roosevelt, poniendo de relieve que desde los tiempos de Woodrow Wilson no había pasado por la Casa Blanca ningún Presidente que hablara con tanta claridad y firmeza sobre los medios para afianzar la paz mundial. Se agrega que nadie ni siquiera el propio Wilson, ha expuesto públicamente, con tanta energía la serie de peligros que amenazan a la paz mundial.

ACTIVIDAD ESTUDIANTIL

CURSO GRATUITO DE ESPERANTO

La Federación de alumnos y ex alumnos del Instituto Escuela Pi y Margall, organiza un curso gratuito de Esperanto, a cargo del profesor Germán Pólit, que empezará el día 13 del corriente. La matrícula es limitada. Para inscripciones, en la Secretaría de dicha entidad (Rosellón, 223, quinto piso), cualquier día laborable, excepto los sábados de seis a siete de la tarde.

ESCUELAS SUPERIORES Y MEDIANA DE AGRICULTURA

Las Escuelas Superior y Mediana de Agricultura de la Generalitat de Cataluña, anuncian que el próximo día 20 empezará el curso 1937-38, para los estudios de ingeniero agrícola, que se cursan en la Escuela Superior. Los alumnos que estén interesados por estos estudios, podrán efectuar la matrícula todos los días laborables, desde el día 11 hasta el 18, de diez a una de la mañana.

Los exámenes de ingreso empezarán el día 12, a las nueve de la mañana. La prueba para los aspirantes que no tengan el bachillerato y sean pechos Agrícolas, se celebrará el día 11, a las nueve de la mañana.

Los exámenes extraordinarios de segunda convocatoria empezarán el día 11.

Los cursos de perito agrícola en la Escuela Mediana de Caldes de Montbui, empezarán el día 18 del corriente. La matrícula de ingreso y de los demás cursos permanece abierta hasta el día 18 inclusive. Para cualquier aclaración referente a las enseñanzas de la Escuela, dirigirse a la Secretaría (Ur-gel, 187, Barcelona), de diez a una de la mañana, todos los días laborables.

Mañana se publicará en esta sección una nota que nos ha sido enviada por la Secretaría Unica de Segunda Enseñanza, sobre el ingreso en la Segunda Enseñanza.

Segun orden aparecida en la «Gaceta» del 4 del corriente, se declaró incurso en el artículo 171 del Estatuto del Magisterio, por abandono de destino, al ciudadano José María Porta Curull. Se ruega a quien pueda comunicarlo, que lo haga, a fin de que el interesado pueda enterarse y reclamar, según la legislación vigente.

INGRESO EN LOS INSTITUTOS DE 2.ª ENSEÑANZA

De acuerdo con lo dispuesto en el orden de 29 de septiembre último, queda ampliado, hasta el 15 del actual, el plazo para proponer alumnos aspirantes a ingreso en los Institutos de 2.ª Enseñanza.

Pueden ser propuestos aquellos alumnos de las escuelas públicas (nacionales, de la Generalidad, municipales, provinciales), de las sostenidas por organizaciones políticas o sindicales defensoras de la República, y los que se encuentren en colonias escolares, que a juicio de los maestros estén en condiciones de salvar las pruebas indicadas en la orden de 3 de agosto último.

Las propuestas de los alumnos de las escuelas públicas y de colonias escolares, las harán los mismos maestros e irán acompañadas de fichas — una por cada alumno — que proporcionará la Inspección de 1.ª Enseñanza, a las que se unirán las correspondientes certificaciones de organismos políticos o sindicales que acrediten que los padres o familiares más próximos son personas afectas al régimen.

Las propuestas de alumnos de escuelas no oficiales las deberán hacer — de la manera que indica la orden de 23 de agosto («Gaceta» del 17) — maestros de escuelas nacionales en las cuales se inscriban aquellos a los efectos de la selección.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

ROMPIENDO MOLDES VERDADES y MENTIRAS

LA UNIDAD ES EL SINDICATO LA UNIDAD ES EL HOMBRE

DECIA un crítico ilustre, uno de los hombres más cultos y más independientes de criterio que yo he conocido en mi dilatada vida, que era preciso no olvidar jamás los conceptos elementales. Si se olvidan los conceptos básicos del arte o de lo que quiera que sea que tenga uno entre sus manos, se produce una perturbación que es imposible de cubrir con el ruido que hacen las palabras. Eso de un escritor que olvide la gramática, lo de un lógico que olvide la existencia del razonamiento, sería algo más grave que el alfiler olvidado al nivel de agua y la plomada. Estaríamos perdidos.

DEL FRENTE DE LA GUERRA

El frente faccioso y los emboscados de retaguardia, de acuerdo, han intentado un golpe de mano sobre Madrid

Por Mauro Bajatierra

(Cronista de guerra de SOLIDARIDAD OBRERA)

Hace unos días, en el frente del Centro, en la parte de El Pardo donde está el batallón, los facciosos, que están a cien metros de nuestras trincheras, nos decían por la noche, a voces, desde sus parapetos: —¡Rojillos, dentro de unos días tomaremos café en la Puerta del Sol!



Nuestros muchachos, los contestaban: —¡También el traidor Mola decía eso, y no lo logró!

Nosotros, los que vivimos en el frente, no comprendíamos el sentido de las palabras del enemigo; creímos, teníamos derecho a creer, que sólo eran hijas de esos deseos, que tienen desde que se acercaron a Madrid.

A los dos días de decirnos los facciosos del frente que entrarían pronto en Madrid, se descubre en la retaguardia un complot faccioso de acuerdo con el frente fascista, para, en un ataque enemigo por la vanguardia, atacar también la retaguardia y repetir el caso de Bilbao y de Santander, donde fueron asesinados miles de compañeros leales que pensaban que tenían sólo en el frente el enemigo que combatir.

En Madrid, gracias a los activos servicios de compañeros policías, pudo desarticularse el complot, deteniéndose numerosos y personas y entre los centenares de detenidos complicados, figuras, a más de varias Comisarias de barrio con todo el personal, numerosos guardias de Asalto y guardias nacionales, buen número de jefes y oficiales de estas fuerzas, amén de fuerzas de tanques de la Dirección General de Seguridad.

Todos estos datos públicos, los ha dado a conocer el director de Seguridad y los ha publicado toda la Prensa de Madrid (noticia para el censor). Desarticulada, la retaguardia, el frente faccioso no ha podido obrar en combinación con ella; pero tampoco podía suspender su ofensiva, porque había acumulado demasiado material de guerra y estaba dispuesto, si no atacaba, a que fuera fácil presa de nuestros muchachos, que con sus audaces golpes de mano en sitios donde sólo nos separan siete metros de ellos, repetimos muy a menudo.

Habia, pues, que emplear el material de guerra faccioso.

Y anoche, cuando con mis muchachos realicé un servicio de regreso del frente de Brunete, al pasar por el puente de San Fernando, sobre el río Manzanares, un mortero que cayó a treinta metros de nosotros fué la señal facciosa de ataque en toda la línea, desde el Puente de los Franceses, Garabitas, cerro de El Águila, cerro de la Ermita, Cuesta de las Perdices, Aracaca, hasta El Plantío: doce kilómetros de frente.

Todos los que estamos haciendo la guerra desde el primer día, estamos de acuerdo en que no habíamos visto un ataque tan espectacular como éste. El enemigo empleó todo el material de guerra que se necesita para un ataque decisivo y a fondo.

Desde la Casa de los Palomos, una formidable fortín que tienen en la Casa de Campo, sus piezas de tiro rápido barrían la carretera de Mediana, llevándose por delante cuanto encontraban; desde unas trincheras situadas por debajo de esa casa, nuestros muchachos, que esperaban tranquilamente el ataque, barrieron al enemigo cuando éste inició la salida para el avance.

Nuestras ametralladoras, en fuego de ráfagas cruzadas, destruían todo el material humano que el fascismo lanzaba fuera de sus parapetos.

En el cerro de El Águila, por debajo de la cresta que ocupan los facciosos, nuestros muchachos, en una trinchera peligrosísima por estar en cuesta, en el momento en que el enemigo inició su fuego infernal de mortero, precursor de una salida de sus trincheras, se defendieron tan valientemente con bombas de mano, que el enemigo tuvo enormes bajas y no pudo iniciar el ataque preparado.

Los guardias de Asalto de la Legión, ramillete de bravos escogidos entre los bravos del Cuerpo,

defendieron tan bien sus trincheras, que aquello pareció un infierno; con estos bravos estuvimos nosotros, y mientras los obuses y las balas silbaban sobre nuestras cabezas, veíamos cómo los bombas de trece kilos que disparaban aguiluchos de la P. A. I. de la 39.ª Brigada, destruyeron los parapetos enemigos y volaban por el alto del cerro La Ermita, los facciosos que recibían tal encargo.

Por la Cuesta de las Perdices, también el enemigo inició su ataque, pero no consiguió siquiera llegar a la carretera de La Covadonga. Batallones de muchachos comunistas y los batallones de nuestra brigada, donde estamos miles de anarquistas de todos los grupos y de todas las edades que combatimos desde el primer día de la lucha, parecían totalmente impenetrables, sin necesidad de consignas, que fué imposible romper el bloque de corazones y de hierro que formaron los muchachos.

Episodios hubo que dejó para otra crónica, que sólo el relatarlos —aunque no es, ni mucho menos, como el presenciarlos, levantan el espíritu de la retaguardia leal, ya que los traidores emboscados entre el pueblo tendrán bastante con tragar quina, que la rabia les hará más amarga, al saber fracasado su intento de romper el cerco que empezamos a levantar en las afueras de Madrid y que aun no ha podido romper el enemigo, a pesar del numeroso ejército internacional y los medios de combate reunidos.

Madrid sigue siendo inexpugnable por el aire, por la tierra y por el agua, ya que también nuestro ojalunado río Manzanares ha sido utilizado por el enemigo para, atravesándolo, entrar en la Villa del Oso y del Madroño por la Ciudad Universitaria, y no lo lograron.



«SOLIDARIDAD OBRERA» EN SUIZA

LA PROPAGANDA

Los Estados autoritarios y los socialistas, evitan particularmente de la propagación de bulos, de mentiras, de noticias tendenciosas. Cual todas tienen un "Ministerio de Prensa y Propaganda" o una "Oficina estatal" establecida con el mismo fin.

Además del político nacionalista y cadaquinta, quién es el que paga ese "pulpo gigantesco" de la propaganda en esos Gobiernos?

1. El Estado. Este último, en forma de los departamentos de Instrucción pública, Asistencia social, el Arte, la Cultura. Destina "subvenciones" anti-constitucionales para su Prensa dócil, dirigida por sus Agencias telegráficas, a sus organizaciones de espías, de terrorismo y de lucha contra las entidades obreras. Tanto en el interior como en el extranjero.

2. Las Compañías de Seguros. (Todas son fascistas a excepción de las Mutuas.)

3. Los Bancos, los Truists, los Holdings, los Consorcios.

4. Los grandes industriales, "los explotadores de servicios municipales", los diputados y senadores de las derechas.

5. Los fabricantes de armamentos, de municiones, de productos químicos, astilleros, etc.

Debido a estas fuentes de ingresos, los "propagandistas" o "nacionalistas" son potentes.

El "material" de propaganda, su "parte moral" se lo es, y en cuanto a este particular, los movimientos revolucionarios para la emancipación proletaria, disponen de un adelanto inenarrable sobre los nacionalistas, pues las masas, con medios materiales inferiores, combaten ventajosamente pro de la libertad por poseer un "ideal exitoso"; en cuanto que los fascistas propalan sólo la servidumbre a jefes e intereses jerárquicos, con un "ideal quíndrico" en provecho de los magnateos y viciadores.

La inferioridad moral del enemigo siendo indiscutible, procuremos adaptar nuestra prosa y nuestro verbo, en forma de dar a conocer irrefutablemente "la verdad". Las técnicas empleadas por las derechas para mantener "su mentira" y la explotación que hacen de nosotros, retendrá nuestra atención para combatirlos con nuestra fe.

Con nuestra fe ardiente y siendo conscientes en nuestra organización emancipadora para ganar la integridad del

Siempre, del Socialismo y del Federalismo, aumentamos la creación de torres de propaganda escrita y oral, procurando convertirnos cada uno de nosotros en un propagandista.

Ganemos siempre más y más a los intelectuales, el profesorado, el magisterio, los funcionarios, los agentes del orden y que obreros y campesinos estén con nosotros los artesanos del "mañana liberado de la explotación patronal". No desfallemos nunca.

La educación de la propaganda social surge "a acabar". Cada día aprendemos algo que ignorábamos o desconocíamos para perfeccionar nuestras tesis.

"No nos dividamos los antifascistas".

"La propaganda de nuestra causa liberadora reside en la unión, en los sacrificios". La U. R. S. S. enseñó en su evolución debido a la abnegación de sus ciudades, campo y ejército.

"La propaganda de los trabajadores se fortalece sólo con el entusiasmo, con la fe, con la abnegación en la disciplina y en la fraternidad entre las diversas ideologías, dejadas a un lado las queridas lecturas favorecedoras de la Prensa y de los obreristas de enfrentamiento con ellos".

CURTET JAQUES Ginebra, octubre 1937.

NOTICARIO POLITICO Y OTROS COMENTARIOS

La unificación que están llevando a cabo los que se han incautado — esto de las incautaciones a la larga o a la corta acaba por ser procedimiento aceptado hasta por los que de ello han echado pestes — de los mandos de la U. G. T. se refleja en la actitud que han tomado las primitivas Juventudes socialistas. Una inmensa mayoría de ellas — quinientas adhesiones han llegado a recibirse — se separan de la J. S. U. para restituirse a sus antiguos puestos de las Juventudes revolucionarias que sostuvieron la vanguardia del antifascismo puro.

Cada nota que dan a la publicidad — y sale una por día — los nuevos Ejecutivos va impregnada de protestas amistosas. Para con la C. N. T. y es de oír los comentarios de los trabajadores, cuando se ven confundidos con los sindicalistas.

El Secretariado provincial de la U. G. T., teniendo el asalto a su local, se ha trasladado al domicilio del de Trabajadores de la Tierra, donde siguen funcionando y recibiendo las comisiones de los pueblos. No parece ser que haya hecho mucha mella en estos últimos la constitución de una nueva Ejecutiva provincial, pues hemos visto el local completamente lleno de camaradas que no reconocen otra autoridad que el Comité que ellos eligieron.

El asalto al Comité Provincial que se tenía, se llevó a efecto. Pero se encontraron con el local vacío. Al nuevo domicilio no se han atrevido a ir. Sus puertas están cerradas para los sindicalistas por los votos de los 100.000 campesinos que en la pasada semana han ratificado la confianza en los principios revolucionarios que personifican.

Ante la Conferencia del Pacífico. Generalmente se cree que la Conferencia de Estados Interesados en los asuntos del Pacífico, cuya convocatoria recomendó esta noche la Asamblea de la Sociedad de Naciones, se reunirá en Londres dentro de unos quince días.

De esta forma el Comité Consultivo de los Valmirés, que continúa interviniendo en la demanda china, podrá ser informado de los resultados de esta consulta en el momento en que se efectúe. — Fabra.

Los maniobras jesuíticas van dando su resultado. San Ignacio puede estar satisfecho. (Algunos al pueblo le duela esa satisfacción).

Hoy habrá una entrevista interesante. La solución mañana. Con permiso de...

Bueno. ¡A otra cosa! Alvarez del Vayo ha dejado de pertenecer a la Directiva de la Agrupación Madrileña por haberse mostrado incompatible con los demás miembros unánimemente considerando que estaba divorciado con la Agrupación e identificado con el Partido Comunista.

Y de la gasolina, ¿qué? ¿No habíamos quedado en que no se podría gastar gasolina inutilmente?

De esto también el Asfalto de Valencianos podría hablar.

Movilización de las mujeres en la retaguardia. Substitución del hombre. ¡Es la hora de las Sindicalistas! Ellos tienen la palabra. Y ellos son los que pueden decirlo. Mujeres Libres habló de esta necesidad hace tiempo. Y en los actos celebrados por la Federación Nacional se puso de relieve el profundo interés que encierra esta medida.

Los militares no pueden hablar de política. Ni hacerla. Ni siquiera conversar con un periodista. He aquí una medida muy reglamentada en la retaguardia va adquiriendo éxito...

Sindicato de Ciegos (SECCION DEL CUPON) En el sorteo público efectuado ayer, día 6, al Paseo de la Paz, 7, teléfono 14872, salieron premiados los números siguientes de todas las series: con veinticinco pesetas, el 787, y con tres pesetas, el 17, 187, 287, 337, 437, 537, 637, 737, 837, 937.

Los periódicos comunistas no han publicado el decreto del ministro de Defensa Nacional sobre el proselitismo en el Ejército ni han hecho acerca de él comentarios. Lo que prueba que son perfectamente disciplinados y acatan todo lo que sale del Gobierno del Frente Popular.

Los maniobras contra Largo Caballero continúan miserables y vulgares, como compete a la "moral" de quienes los realizan. Pero, a pesar de todo, ¡no pasarán!

Bagaría está aquí en Valencia, en la ciudad del Turia. La buena ciudad de Blasco y de Soriano. Y, según Bagaría, el ambiente de Valencia no se diferencia en nada del de Madrid. «Estamos todos».

El campesinado de Levante en sus magnos Congresos, acuerda seguir la línea que marca la guerra y la Revolución, aunque esto pesa a quienes hasta 1933 hablaban del gobierno obrero y campesino.

Se rumorea por aquí que todos los dirigentes de organizaciones juveniles, especialmente la J. S. U. van a reclamar sus puestos en las trincheras. La disciplina es la disciplina y los órganos de defensa son órganos de defensa de España.

Las maniobras jesuíticas van dando su resultado. San Ignacio puede estar satisfecho. (Algunos al pueblo le duela esa satisfacción).

Hoy habrá una entrevista interesante. La solución mañana. Con permiso de...

Bueno. ¡A otra cosa! Alvarez del Vayo ha dejado de pertenecer a la Directiva de la Agrupación Madrileña por haberse mostrado incompatible con los demás miembros unánimemente considerando que estaba divorciado con la Agrupación e identificado con el Partido Comunista.

Y de la gasolina, ¿qué? ¿No habíamos quedado en que no se podría gastar gasolina inutilmente?

De esto también el Asfalto de Valencianos podría hablar.

Movilización de las mujeres en la retaguardia. Substitución del hombre. ¡Es la hora de las Sindicalistas! Ellos tienen la palabra. Y ellos son los que pueden decirlo. Mujeres Libres habló de esta necesidad hace tiempo. Y en los actos celebrados por la Federación Nacional se puso de relieve el profundo interés que encierra esta medida.

Los militares no pueden hablar de política. Ni hacerla. Ni siquiera conversar con un periodista. He aquí una medida muy reglamentada en la retaguardia va adquiriendo éxito...

Sindicato de Ciegos (SECCION DEL CUPON) En el sorteo público efectuado ayer, día 6, al Paseo de la Paz, 7, teléfono 14872, salieron premiados los números siguientes de todas las series: con veinticinco pesetas, el 787, y con tres pesetas, el 17, 187, 287, 337, 437, 537, 637, 737, 837, 937.

ROOSEVELT HA HABLADO EN CHICAGO

CONDENA DURAMENTE LA POLITICA DE AGRESIONES Y PROPUGNA LA ESTRECHA UNION DE TODAS LAS NACIONES PACIFICAS

Chicago. — Con motivo de la inauguración de un viaducto, el Presidente Roosevelt ha pronunciado un importantísimo discurso. Se calcula que se han concentrado en Chicago unas cincuenta mil personas, que han llegado a la ciudad por todos los medios de locomoción.

Roosevelt, ha empezado diciendo: «Las grandes esperanzas que he hecho nacer el Pacto Briand-Kellog se disiparon recientemente, en medio de una época de terror. Hoy día esta situación ha llegado a constituir una grave amenaza para los verdaderos fundamentos de la civilización.

«Sin declaración de guerra, sin aviso y sin justificación, se asesinan fratricida poblaciones civiles enteras con bombas aéreas; submarinos desconocidos agreden y hundien sin razón los buques de las más diversas nacionalidades. Todo, en un período que se dice de paz.

«Ciertas naciones toman parte en las guerras civiles de otros países, que no les han hecho ningún daño.

«Las naciones reivindican para ellas mismas libertades que ellas mismas no otorgan a otras naciones.

«Nadie puede asegurar que los Estados Unidos no hayan de ser agredidos. Las armas pueden destruirse que ya no ofrecen suficiente seguridad. Y cuando se llega a un momento así, se puede temer que la civilización sea destruida y que la humanidad se hunda en el caos.

«Es una cuestión de importancia vital para el pueblo norteamericano que la santidad de los Tratados y el mantenimiento de la moralidad internacional sean respetados.

«El 90 por 100 de la población mundial se siente amenazada; el 10 por 100 restante en la parte que se dedica a atacar a los principios y las leyes internacionales. Este 90 por 100 que desea la paz puede y debe encontrar el medio de hacer valer su voluntad.

«Es innegable que la actual situación internacional ha sido provocada por la violación de ciertos acuerdos, tales como el Pacto de la Sociedad de Naciones, el Pacto Briand-Kellog, el Tratado de las Nueve Potencias, etc., pero también es verdad que ha sido provocada por problemas económicos.

«El Mundo ha de tratar la situación internacional presente como si se tratase de una epidemia; debe poner al enfermo en cuarentena.

«Estoy decidido a continuar realizando una política de paz y a puntualizar todos los medios posibles para evitar que nuestro país se vea envuelto en una guerra. Debería ser inconcebible que en la Era moderna una nación cualquiera fuese lo suficiente loca y lo suficiente cruel para correr el riesgo de arrastrar al mundo a una guerra, invadiendo, violando los tratados más solemnes y sin provocación, territorios de otras naciones demasiado débiles para defenderse.

«Y, sin embargo, la paz del Mundo está amenazada actualmente por este estado de hechos.

«El Presidente Roosevelt ha terminado su discurso con las siguientes palabras:

«La guerra es contagiosa. Por eso los países que sinceramente la detestan deben hacer todos los posibles para alejarla y prevenirla contra el peligro. Nosotros, los norteamericanos, implantamos todas las medidas susceptibles de reducir los peligros de veros arraigados a complicaciones internacionales, pero no podemos tener una protección completa, en medio de un mundo hundido en el caos. Los principios de la paz deben ser restaurados para que viva la civilización y para que renazca la confianza entre las naciones.

«El deseo de paz debe expresarse de manera tal, que las naciones que tengan la tentación de violar los acuerdos y de atacar contra los derechos de las demás, tengan que desistir.» — Fabra.

EL DISCURSO DE ROOSEVELT, JUZGADO EN AUSTRIA Y ALEMANIA

Viena. — El discurso de Roosevelt ha tenido gran repercusión en Austria, donde la Prensa lo publica como una noticia sensacional.

«El Neues Wiener Tagblatt considera que el discurso apoya la política inglesa. La intervención Roosevelt en favor de una participación decisiva de los Estados Unidos en los destinos del Mundo y en el mantenimiento de la paz—dice el

Según los japoneses, han sido destruidos 305 aviones chinos

Shang-hai. — El portavoz oficial de las fuerzas japonesas en Shang-hai, comunica que hasta el día 4 de octubre, la aviación japonesa destruyó 305 aviones militares chinos, sin incluir en esta cifra los que fueron destruidos en los bombardeos de los aeródromos.

La aviación japonesa destruyó, hasta dicha fecha, 17 aeródromos militares chinos, arsenales, fábricas de armas y municiones, escuelas militares, etc., principalmente en el sur de China. La mayoría de estas acciones corrieron a cargo de la aeronáutica naval.

Según el mismo portavoz, hasta el día 4 del actual, las fuerzas navales y aéreas niponas destruyeron una veintena de buques de guerra nipones, entre ellos tres cruceros artillados a la moderna. — Osmos.

EL FRACASO DE LA S. DE N. El organismo ginebrino es incapaz de proseguir sus trabajos

Ginebra. — Durante el examen de la resolución tomada por el Comité de los 28, por la Asamblea plenaria de la Sociedad de las Naciones, Edwarda, el delegado de Chile, defendió su proposición sobre el examen inmediato de la cuestión de las informaciones referentes a las observaciones por los no miembros de la Sociedad, según los Estatutos.

Litvinov contestó adecuadamente a Edwarda, declarando que si el delegado de Chile informaba al Consejo de los hechos que tal o cual Estado está dispuesto a adherirse a la Sociedad de las Naciones conforme el Estatuto existente, esperando solamente la ratificación de adherirse, el Gobierno soviético sería el primero en firmar una tal invitación.

Los acontecimientos de estos últimos días han probado que la Sociedad de las Naciones es incapaz de proseguir su trabajo.

«El deseo de paz debe expresarse de manera tal, que las naciones que tengan la tentación de violar los acuerdos y de atacar contra los derechos de las demás, tengan que desistir.» — Fabra.

cho periódico—tendrá gran repercusión en el engranaje de las fuerzas internacionales.

Berlin. — La Prensa oad no publica nada del discurso de Roosevelt. Algunos periódicos publican simples telegramas de agencias, pero cortando los pasajes del discurso relativos a los Gobiernos totalitarios. — Fabra.

«Litvinov expresó la esperanza que abriga de que el Consejo tomará en consideración estos hechos y que no será tomada ninguna decisión susceptible de aumentar las dificultades por que atraviesa la Sociedad de las Naciones, paralizando su actividad.

Litvinov declaró: «Como que el principio mismo de los hechos no se pone seriamente en cuestión, y no queriendo reducir a nada todo el trabajo efectuado por el Comité de los 28, votando en contra de la resolución, la delegación soviética se abstendrá de emitir su voto.» — Telexpasa.

18 batallones del ejército regular italiano para España

Venecia. — El coronel del 71 regimiento de infantería hizo reunir a los soldados y, después de una corta alocución, invitó a los que quisieran marchar para España a que salieran de las filas del 71 y se incorporaran a la División de la Libertad. El coronel dijo entonces que reunirá otra vez el regimiento cuando el mando superior le hubiere hecho saber el número exacto de efectivos que el regimiento debe proveer a la unidad que el cuerpo de ejército de Venecia está poniendo en pie de guerra para enviarle a España.

Hasta ahora, 18 batallones del ejército regular han marchado para Nápoles.

COMO EFECTUAN EL TRANS PORTE

Los barcos que transportan las tropas italianas a España salen de Nápoles con destino al Africa Oriental Italiana; pero se dirigen directamente a España. La navegación se hace la mayoría de las veces de noche y los barcos salen acompañados por submarinos. Los barcos encienden solamente las luces de navegación y todo se pasa en el más grande secreto. Todas las series o setenta millas, los submarinos que se encuentran a lo largo de la vía de navegación se relevan.

El mal tiempo es adverso para los facciosos; a nosotros nos sirve para tomar, en el frente de Aragón, posiciones de gran importancia y para batirles las comunicaciones

LA REVOLUCION DE GUERRA AL DIA LA MORAL FACCIOSA Y LA NUESTRA

NO nos cansaremos de hablar de la extraordinaria moral de nuestras tropas, que no desperdician ocasión para demostrarnos su impetuosa para arrebatar al enemigo los pueblos que tiene ocultas. El ardor para la lucha, la decisión en el avance y la disposición para adaptarse a no importa qué dificultades, son los puntos sobre los que reside el valor de los bravos defensores de la Libertad.

Las fuerzas del Alto Aragón, cuyas actividades tienen interesada a la opinión desde hace varios días, han entrado otra vez en actividad. Después de un obligado reposo por los temporales de agua y nieve que inundaban las montañas —repose bíblico, pero de grandes fatigas en su cometido— cuando aun se rasgan las nubes sobre las altas cimas y la nieve cubre los peñascos y al agua los hoyos, chapoteando los charcos y hundiéndose en el barro, han iniciado un ataque. El resultado ha sido la ocupación del pueblo de Latas y otras posiciones que abren nuevas perspectivas.

Fero más extraordinario aún que esta valentía de nuestras tropas, digna del mayor encomio, es el contraste moral que presentan las fuerzas facciosas. Aquellos soldados que saben que pelean por su esclavitud, que tienen como estímulo el terror, que ven día tras día el desprecio de que son objeto para dar la preferencia a los extranjeros y que ven la injusticia por doquier; esos soldados, a la vista de nuestras tropas, huyen o se pasan sin apenas presentar combate.

Los numerosos evadidos que se han pasado a nuestras filas estos últimos días, gallegos y canarios en su mayoría, cuentan que ahora son los moros los mimados y se les consenten toda clase de atropellos a la población española. Los moros —que como humanos nos merecen todos los respetos, pero que los intereses políticos nos los han hecho irreconciliables enemigos— puede suponerse hasta qué grado llevarán su ensañamiento contra el proletariado español.

Todo esto nos hace meditar sobre las diferencias entre el ejército faccioso y el nuestro. De una parte, la jerarquía elevada al grado de masías, el terror más horrible, la miseria y la vejación en todos los aspectos; de otra, la camaradería entre jefes y soldados, la seguridad y el respeto, todas las atenciones posibles, la dignidad del soldado por encima de todo.

Quizá, con el tiempo, sean éstas las bases de la victoria. Nuestro deber, el de individuos y organismos, es el de fijarnos bien en las condiciones que son la esencia de nuestro ejército y estimularlas, ayudarlas y darles más vida de la que tienen, porque al fin de cuentas, es la efectividad de nuestras armas, lo único que hoy debe interesarnos.

La antigua Ejecutiva de la U. G. T. denuncia que se le retiene la correspondencia y no se le reconocen sus cheques

Valencia. — Se nos ha remitido una nota que dice así:

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar las solicitudes de ingreso presentadas; agradecer las manifestaciones de solidaridad que nos envían las secciones del Sindicato Provincial de Transportes del Puerto y organización de la provincia de Albacete.

La Ejecutiva se dio por enterada de la petición formulada por el Sindicato de Balears adhiriéndose a la propuesta hecha por diversos sindicatos de editar la U. G. T. en Cataluña un periódico diario como órgano suyo en la Prensa.

La Ejecutiva acordó realizar una amplia campaña de propaganda por la España leal para informar a los trabajadores de la decisión convocada dentro de las filas de la U. G. T. por algunos elementos. Al mismo tiempo en la campaña de propaganda, la idea sustentada por la Ejecutiva de celebrar un Congreso Nacional de la Unión General de Trabajadores.

La Ejecutiva hace constar públicamente su protesta enérgica por haber comprobado que se retiene la correspondencia dirigida a la misma, y por la negativa del director del Banco de España a pagar los cheques con la firma registrada, hace once meses, de los integrantes de la Comisión Ejecutiva y Unión General de Trabajadores.

Firmas: José Díaz Añor y Francisco Largo Caballero. — Febus.

El Comité de Enlace de los partidos Comunista y Socialista, con los escisionistas de la U. G. T.

Valencia. — El Comité Nacional de Enlace de los partidos Comunista y Socialista ha hecho públicas una nota que dice así:

Al conocer los acuerdos adoptados por el Comité Nacional de la U. G. T., entre los cuales destacan el de reincorporación a la misma con plenitud de derechos de las Federaciones expulsadas injustamente por la anterior Comisión Ejecutiva, la desautorización de la conducta escisionista y dictatorial de ésta, y la obra de la misma Ejecutiva, este Comité de Enlace saludó con satisfacción al Comité Nacional de la U. G. T., que pone fin a la situación de violencia y malestar existente en la gran organización y entre la clase trabajadora estableciendo la unidad interna de nuestra gloriosa Central Sindical; y el Comité Nacional de Enlace saludó a la nueva directiva de la U. G. T., que representa el

sentir y la voluntad de los afiliados de la U. G. T., y recomienda a sus organizaciones y militantes, y a todos los trabajadores, la más firme adhesión y colaboración con la autoridad legítima de nuestra Central Sindical, para ayudarla a resolver todos los problemas que tienen planteados la clase obrera y todos los antifascistas en el aspecto de la producción, en el orden económico, salarial, abastecimiento, control obrero, etc., para que, intensificando los trabajos conjuntos con la O. N. T. y estrechando los lazos de unidad de los dos grandes Partidos del proletariado y el Frente Popular, al lado del Gobierno, contribuyan a la tarea de borrar las dificultades de la hora presente en el camino de ganar rápidamente la guerra, aplastando a Franco y al fascismo invasor, y asegurando las conquistas populares. — Febus.

Habla el presidente del Círculo Español Socialista de Cuba

EL PUEBLO CUBANO AL LADO DE ESPAÑA

Madrid. — El presidente del Círculo Español Socialista de Cuba, Avelino Rodríguez Vázquez, que se encuentra actualmente en Madrid, ha hecho unas declaraciones a la Prensa sobre el espíritu que reina entre el pueblo cubano en relación con el problema español.

«A pesar del Gobierno—dice—, que, aunque trata de aparecer imparcial, no lo es tanto en la realidad, el pueblo cubano está de lleno al lado del pueblo español. En Cuba, se vive la guerra española día a día y, aunque parece increíble, con más intensidad que en algunas ciudades españolas. Por las noches, en algunos casinos y en algunos círculos, especialmente en el nuestro, hay grupos de 400 o 500 personas que esperan con ansiedad la retransmisión del parte de guerra.

En Cuba se ha creado un verdadero frente democrático español. Los milanes se suceden cada domingo, y a ellos asiste cada vez más público. Al principio acudían a los mismos de diez a doce mil personas. La cifra fué subiendo, y en el que se celebró en homenaje a los combatientes leales españoles hubo una asistencia de sesenta mil personas. En este año se recaudaron 18.000 dólares. Los deseos del pueblo cubano —termina diciendo— es prestar apoyo al Gobierno español en su lucha contra el fascismo, y prestarle seguridad que si hubiera medios fáciles de transporte, Cuba enviaría de 30.000 a 40.000 hombres y 500 puestos a combatir con las armas en la mano en defensa de la libertad del pueblo español, que son las libertades de todos los pueblos del Mundo. — Febus.

NUESTRA OFENSIVA EN EL ALTO ARAGON A PESAR DEL MAL TIEMPO, HA SIDO OCUPADO EL PUEBLO DE LATAS Y OTRAS POSICIONES

LOS FUGADOS DE LAS FILAS FACCIOSAS DICEN QUE SE HACE IMPOSIBLE ESTAR EN ELLAS POR LAS VEJACIONES DE LOS EXTRANJEROS

Boltaña. (De nuestro enviado especial). — El entusiasmo de los soldados leales se ha manifestado una vez más, apenas el estado atmosférico ha permitido algún movimiento por los encharcados terrenos del Alto Aragón. Poco rato ha lucido el sol, que ahora ya es tanto como decir que corto ha sido el lapso de tiempo que ha dejado de llover, pero ese lapso de tiempo ha servido para que el Ejército republicano demostrara, una vez más, su impetuoso arrollador, imponiéndose al amezacotado conglomerao faccioso, que va ya engarzando una derrota con otra, porque sus tropas crecen de moral, convencidas de que luchando contra la República lo hacen contra la Ley y el Derecho.

Esta es la impresión que nos da el informador después de los combates de los últimos días, y muy particularmente tras la operación que hoy nos ha permitido tomar y rebasar al pueblo de Latas, al suroeste de Sataú, frente a Aurín, por el flanco norte de Sabiñánigo. Apenas iniciada la operación, el enemigo ha huido sin presentar una resistencia que obligara a emplearse a fondo a los soldados leales. Tan sólo demostración de impotencia ha servido para que fuera continuado el avance hacia la cota 1403, que nos permitía la ocupación del Alto de San Quiles, al suroeste de Cabas, frente a la posición de resistencia enemiga de La Reda, que estando en la cota citada en nuestro poder, queda en situación bastante comprometida.

Es muy importante el espacio de terreno conquistado con motivo de esta operación. Lo notable del hecho es que el enemigo no se atreve a presentar batalla para contener la marcha victoriosa de las armas republicanas.

La mayoría de los evadidos llegados a nuestras líneas en los últimos días, son gallegos y canarios. Es una carrera interminable de soldados que escapa de infierno faccioso.

Dicen que un español con dignidad no puede permanecer ni un segundo en un terreno donde los extranjeros campan por sus respetos e imponen su voluntad de la manera más cruel e inhumana.

Ahora son los moros los niños mimados del fascismo. Basta que uno de estos quiera una cosa, para que le sea concedida al instante. Y estos ignorantes cometen toda suerte de desmanes, diciendo que hay que fuelar a los soldados españoles porque todos somos rojos.

—Pero la cosa no pasará de ahí —objetamos.

—Sí, sí, ha pasado; se emborrachan y abusando de la consideración que se les guarda, pelean a los viejos y a las mujeres si éstas, como es bien natural, se resisten a sus apetitos.

—¿Y las autoridades? —preguntamos.

—Las dejan hacer. Claro, como son la gente que los sacan las castañas del fuego. —Febus.

LA ARTILLERIA FACCIOSA BOMBARDEA SUS PROPIAS LINEAS

Barbastro. (Del enviado especial de Febus). — La actividad en los sectores del Alto Aragón, aparte la ocupación del pueblo de Latas, de la cota 1403 y del Alto de San Quiles, que ya hemos notificado, se ha reducido a los tiroteos ordinarios. Hoy ha habido alguna actividad por La Torras, Mondo, Lerta y el Carrascal, en que se realizaron consecuencias en nuestro campo.

El enemigo se ha dedicado a reparar sus parapetos y trincheras de los estragos causados por la lluvia.

Por la línea de Sarda, la artillería rebelde ha bombardeado esta mañana, habiéndose dado al caso de que las primeras granadas han caído en sus propias trincheras, produciéndose enorme desconcierto, ya que algunos de los ocupantes de éstas han contestado a la inesperada agresión con fuego de fusilería, hasta que unos y otros se han dado cuenta del error.

Nuestros observadores han notado que los defensores de las posiciones facciosas de El Coronado y Ermita de San Clemente, han provocado esta mañana fuerte algarabía. Luego, ha llegado a conocimiento del Mando leal que dichos soldados habían sido embriagados para hacerles olvidar así la difícil situación por que atraviesan y para inducirlos a efectuar un golpe de mano que les permita contener el socorro de las tropas republicanas.

Por los sectores del sur de esta zona, en el Vedado de Zuara, la aviación enemiga ha intentado varios vuelos de reconocimiento, mas las ametralladoras leales han cruzado sus fuegos con tal intensidad, que los aparatos facciosos han virado rápidamente en dirección a Zaragoza, sin lograr ninguno de sus objetivos.

En los demás sectores del frente, sin novedad. —Febus.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES EN TARNA (ASTURIAS) SON RECHAZADOS LOS ATAQUES ENEMIGOS, CAUSANDOLES MUCHAS BAJAS

Valencia. — Ministerio de Defensa Nacional. — Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA
ESTE. — Ayer el enemigo hostil, con fuego de mortero, desde las alturas de Guá, nuestras posiciones de Soto y Oliván, del Alto Aragón.

En el sector de Perdiguera, patrullas leales de la posición del Collado del Maestro, efectuaron algunas descubiertas, regresando a sus bases sin novedad.

Hoy, en el Alto Aragón, las fuerzas republicanas han conquistado el pueblo de Latas, ocupando Alto de San Quiles y la cota 1403.

Ligeros tiroteos y fuego de mortero sobre nuestras posiciones de La Torras, Mondo, El Carrascal y Lerta, situadas en el cerro de Husco. La artillería enemiga ha hostilizado las inmediaciones de Thor. Se han pasado a nuestras filas, un cabo y cinco soldados.

NUESTROS AMIGOS

La duquesa de Atholl defiende nuevamente a la España leal

Valencia. — La duquesa de Atholl, miembro del Parlamento inglés, ha dirigido al director del "Daily Telegraph", una carta en la que, entre otras cosas, dice: que el general Groves ha tratado de desacreditar con unas afirmaciones al Consejo de la Facultad de Derecho, de Madrid, sobre las ejecuciones en masa realizadas en territorio rebelde, basándose en un folleto titulado "La Justicia revolucionaria en España", y en el que se dice que los más destacados elementos de la magistratura de Madrid y Valencia, que no pudieron huir, han sido ejecutados y condenados. Afirma la duquesa, por su parte, que esta aseveración es exagerada y que, además, no afecta a la lista de muertos, ya que entre otros figura en ella el diputado Guerra del Río, que asistió a las pasadas sesiones de Cortes. Significa que el folleto contiene muchas inexactitudes.

Por otra parte, dice: He recibido carta de un inglés que ha residido en el sur de España, desde hace muchos años, quien, por conversaciones con refugiados de Granada y Sevilla, confirma lo dicho por la Facultad de Derecho sobre las ejecuciones en masa. Afirma, por el contrario, que cuando estuvo en Gibraltar había oído a muchos evadidos del campo rebelde, quienes afirmaban haber sido esparcidos por los facciosos del dinero que tenían en cuenta corriente en los Bancos.

En Gibraltar, la duquesa de Atholl, conversó con el correspondiente inglés Hui Hallen, testigo de las matanzas en Badajoz, que afirma que asistieron a varios miles los fusilados.

Finalmente dice que encontró en Gibraltar a un operador cinematográfico a quien los facciosos maltrataron por haber sacado unas fotografías de los asesinatos en masa. Noventa mil personas han sido encarceladas después de la caída de Santander, y las sentencias de muerte abundan.

Termina afirmando que el origen de estos juicios, es de fuente tan autorizada que difícilmente se puede dudar de su autenticidad. — Febus.

ACTUALIDAD DEL LAPIZ ANTIFASCISTA ESPAÑOL

Madrid. — Ha dimitido el cargo de jefe de la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana, don Antonio Yela.

Por ser que algunos diputados de esta fracción han suscrito un documento que será elevado, en breve, a la Directiva de la minoría, solicitando una renuncia de la misma. En esta reunión —ad se pide en el escrito de referencia— habría de tratarse estas cuestiones:

- 1.º Examen de la situación actual.
- 2.º Actuación del Partido.
- 3.º Relación de la minoría con el Comité Nacional.
- 4.º Informe de las actividades de grupo y cada uno de los diputados de Izquierda Republicana.

Madrid. — A consecuencia de los acuerdos adoptados en la reunión de conjunto celebrada ayer por las Ejecutivas de la U. G. T. y del Partido Socialista, se celebró el domingo en Madrid, un mitin, en el que tomaron parte Osmundo Peña, Rodríguez Vega, Manuel Alben, un representante de la Casa del Pueblo de Madrid y, probablemente, Rafael Enciso, un representante del Sindicato de Artes Manuales.

Valencia. — Persona allegada al jefe del Gobierno vaticó ha manifestado a los periodistas que el señor Aguirre ha hecho presente al Gobierno de la República su más firme adhesión.

El jefe del Gobierno de Euzkadi permanecerá unos días en Valencia para celebrar entrevistas con varios ministros personalidades.

Castellón. — El gobernador ha suspendido por tiempo indefinido la publicación del diario "Reclamo de Castellón" por incumplir en su editorial de hoy unos párrafos tachados por la censura.

EL "FRANCO" ESPAÑOL

—[A pesar de todo lo que hace, el único "Franco" que pierde es valor, es el que yo he comprado. (Dibujo de Robert)

POR ESOS MUNDOS

(Viene de la página 8)

que puede ser desastrosa para la libertad de Iberia; tenemos que hacernos un Ejército a medida, mientras nuestros enemigos lo compramos hecho. Y, naturalmente, ellos están preparados para la guerra antes que nosotros. El "máximo" de que esa anticipación no haga producir nuestra destrucción es tal, que no tiene precedentes en la Historia.

Ha sido la conquista de Iberia por los bandidos internacionales, causando enorme desolación a sus oprimidos y encubridores. Visto el fracaso, contentados los agresores con la mitad de lo que se proponían; las bestias con suelta Iberia. Pero los oprimidos y encubridores han caído en la cuenta de lo que arrojan consintiendo, y se resiste al cumplimiento de la asombrosa reducción del precio.

111

La negociación se debió, una vez más, a otra suerte. En ella lo que se negoció es puramente el cambio de concesiones. El Euzkadi y el País Vasco se comprometen a recibir las Salinas, las Ciénegas, la zona Norte de Miraflores, la cota del Sahara, y a recibir los "voluntarios", se prohíbe que se les consienta donación de sueldo y pensión. Franco, sin voluntarios, está en el ejército, los países europeos, sobre todo a los ingleses.

Algunos nos traen la voz del Presidente Roosevelt, levantando el dedo contra la piratería internacional. Los revolucionarios españoles deberíamos darnos inmediatamente por enterados y agresivos nuestro apremio en calidad de víctimas de esa piratería.

Propongo un mensaje al presidente norteamericano, justificándole por su silencio defensivo de la explotación, de la deserción y de la paz.

Todos los antifascistas españoles habrán de firmarlo.

EL "FRANCO" ESPAÑOL

EL "FRANCO" ESPAÑOL

ES HA H ABLA se ha Aragón. Lo pone Mino Ingrididad (Barreros, e Reon siempre un primera pr preconstruct miento, los cho analit época. El disc ghedumbre Ambos se civilización lo que los dlate efect continentes mo del llati ciones estí dera causá ble, toda a cismo resp gualdía d levantan a una maye Aberca que nacen impusan a haber escu que ayer d Hoeservt laciones d Inhiben a como ha d Habío otra vez l de la viej bre la cri rias" núb He q por el Mir No. H Koese sus patine demerata justicia el el plan de rebro". l las, el di trados d los serc radical de Es. No E urracia, de su postor gueros, so miente al dido auto orines, concecion la paz, es plimo le E PRO Lo ni des de co apoya efecti de Ca der q Co britar quieti la no que a e ing conté hipoté de m princ torra cu it El n una Lantra nNews C tudidad, pón sanz exige m escorbible tra com etopie, d só de t petrolio cos, avit ferrial m principal Etipia. Pone mientras cursos al ropa se rancias n gicamen Mienta spera n el pero dario y de homi la Espa sponedat de la E ationes den de l Pocos s fadoio

ESPAÑA en el MUNDO

HABLO ROOSEVELT

HABLO Roosevelt. El presidente de los Estados Unidos no es lo que se llama un "discursador". No es — en otras palabras — un demagogo. Los dictadores, especialmente si han surgido, como Hitler y como Mussolini, de las clases "bajas" del pueblo — del que conocen la ingenuidad y la sensibilidad —, no se dejan escapar ocasión para echar discursos, convirtiéndolo en arte un histrionismo.

Roosevelt no es un discursador. Pero sus discursos han cobrado siempre un valor y una trascendencia enorme. El que pronunció, en su primera presidencia, sobre la crisis mundial; el que anunció su plan reconstitutivo del "New Deal", fueron los más profundos en pensamiento, los más atrevidos en concepción, los más agudos en penetración analítica, que nunca pronunciara un hombre de Estado en nuestra época.

El discurso pronunciado ayer en Chicago, escuchado por una muchedumbre en delirio, se enlaza con el otro sobre la crisis mundial. Ambos se refieren a dos momentos trágicos en la historia de nuestra civilización. En 1923, el "crack" de Wall-Street, inició el derrumbe de lo que los banqueros "yaquis" definen "prosperidad"; y como inmediato efecto de una crisis económica que se extendió sobre todos los continentes, sesenta millones de productores fueron lanzados al abismo del hambre. Mientras políticos y economistas divagaban en abstracciones estúpidas, por no querer o por no saber denunciar las verdaderas causas del drama que amenazaba todo un sistema social culpable, toda una civilización decadente; mientras los charlatanes del fascismo responsabilizaban de ello al "materialismo", Roosevelt tuvo la gallardía de acusar al capitalismo feroz, a los "trusts" sangrientos que levantan su dominio sobre la miseria general, y sugiere como remedio una mayor justicia social.

Ahora no son las contradicciones económicas del capitalismo las que hacen temblar al mundo; son sus contradicciones políticas, que le impulsan a plantar el cuchillo en el corazón de la Paz. Y después de haber escuchado a los dictadores y a los demócratas, a los bandidos que ayer celebraban en Berlín y Munich su carnaval Coséroe, y a los líricos que han convertido Ginebra en un muro de los Lamentos. Roosevelt levanta otra vez su índice, apuntando a las reiteradas violaciones de pactos y acuerdos que se elevan desde veinte años, y que inhiben a los "pacifistas" para oponerse a las agresiones fascistas, como las de Japón y España.

Habló Roosevelt. Y otra vez las muchedumbres le ovacionaron. Y otra vez temblaron los potentados. Y otra vez los pastores del pueblo de la vieja Europa quedaron pasmados. Como cuando el discurso sobre la crisis económica mundial, ayer también en "las esferas bancarias" hubo pánico.

¿Es que Roosevelt es un "rojo", un bárbaro de los que arrastran por el mundo la antorcha flameante del "bolchevismo"? No. Roosevelt es simplemente un "demócrata".

Roosevelt es un demócrata, y queremos añadir que su programa y sus palabras tienen todas las virtudes y los defectos del pensamiento demócrata. Así como hace unos años Roosevelt denunciaba en la injusticia social las causas del trastorno económico del mundo, sin que el plan de reformas, elaborado en colaboración con el "Trust de Cereales", llegara a individualizar las causas profundas del mal y suprimirlas, el discurso actual señala con cierta audacia las violaciones a los tratados de paz, reconoce el anhelo de paz de la inmensa mayoría de los seres humanos, pero no señala — y no puede señalar — un medio radical de combatir la guerra, que no existe en la democracia burguesa.

¿Es — repetimos — un rojo?

No. Es un demócrata. Sigue la tradición de los héroes de la democracia, de sus fundadores, de los revolucionarios del siglo pasado. Y su palabra difunde el pánico entre las columnas doradas de los banqueros, sorprende a los "demócratas" de esta Europa burguesa mortalmente enferma de vejez, sólo porque esta democracia europea ha perdido audacia y empuje; porque esta democracia, que ha olvidado sus orígenes, que se sentenció a sí misma desde la primera vez que hizo conexiones al fascismo, que no sabe batirse ni por la justicia ni por la paz, es un muerto que camina, que camina hacia la fosa que el fascismo le ha preparado, desde Abisinia, desde China, desde España.

En tanto las democracias esperan la respuesta a su nota PROBABLE CONCENTRACION DE REFUERZOS AEREOS ITALIANOS EN PALMA DE MALLORCA

Londres. — En los círculos diplomáticos no se confirman ni desmenten las informaciones relativas a la concentración de considerables refuerzos aéreos en Palma de Mallorca, que apoyan una próxima ofensiva de Franco, que según unos, se efectuaría en el frente de Aragón, y según otros, en el frente de Castilla. Sin embargo, en los mismos círculos se da a entender que tales informaciones no son totalmente inexatas. Con referencia a la respuesta italiana a la invitación franco-británica, parece que se limita a declarar que no inspira inquietudes y que "si es recibida", es esperada para mañana por la noche, plazo que no se considera excesivo. Estas observaciones, voluntariamente vagas, hacen pensar que a tal respuesta no llega mañana, es probable que Francia e Inglaterra efectúen una nueva gestión, a fin de que Italia conteste lo más pronto posible. Aunque nada confirma esta hipótesis, existen motivos para pensar que las deliberaciones de esta mañana en el seno del Gabinete, han sido dedicadas, principalmente, al examen de la actitud que Francia e Inglaterra deberían adoptar en el caso de que se prolongara el silencio italiano. — Fabra.

El «News Chronicle», de Inglaterra, pide una acción efectiva contra el Japón y menos contemplaciones con Italia

Londres. — El órgano liberal «News Chronicle» defiende la oportunidad de que se apliquen al Japón sanciones internacionales, pero exige que éstas se lleven a cabo inmediatamente, a fin de que no ocurra como durante la guerra Italo-etíope, durante la cual Italia no cesó de recibir los cargamentos de petróleo que precisó para sus barcos, aviones, tanques y demás material motorizado con los que principalmente consiguió aplastar a Etiopía. Pone de relieve el periódico que mientras Roosevelt pronuncia discursos sin concretar nada y en Europa se celebran constantes conferencias políticas, Italia actúa energicamente en apoyo de Franco. Mientras en Londres y París se espera la respuesta de Italia — dice el periódico —, este país la está dando ya, incrementando los envíos de hombres y material de guerra a la España rebelde. Estos días han empezado a actuar en las costas de la España del gran número de aviones de nuevo tipo que proceden de Mallorca. Se trata de poderosos aparatos piriformes del modelo más perfeccionado, que Ita-

Ha terminado la Asamblea de la Sociedad de Naciones provisionalmente

Ginebra. — La décimoctava asamblea de la Liga de las Naciones, ha dado por terminada sus tareas, no siendo, sin embargo, clausurada oficialmente, de acuerdo con la decisión tomada ante el conflicto chino-japonés, al objeto de poderse reunir inmediatamente, sin más formalidades. — Teleexpres.

Ante el ojo Roma-Berlin LOS PROYECTOS DEL GOBIERNO AUSTRIACO

Viena. — El secretario de Estado, Seyss, encargado de estudiar la posibilidad de la celebración del elemento nacional en las declaraciones hechas por los representantes de la Fronda austríaca sobre los deberes nacionales y sociales de Austria, ha afirmado, entre otras declaraciones, que Austria debe ocupar el "bando" danubiano como misión particular, quedando siempre fiel a su calidad de Estado alemán. La política debe fundamentarse sobre las realidades, y la realidad es: la independencia y autonomía austriaca, o un conjunto destinado a los alemanes. El doctor Seyss ha añadido que no son los acuerdos del 11 de julio, ni el ojo Roma-Berlin, que han

conducido a Austria a una labor alemana, sino al contrario, que es la labor alemana que ha conducido a Austria al acuerdo del 11 de julio. Toda tentativa de mantener fuera a Austria, o eliminarla, está en contraste con la misión austriaca. Si Austria tendrá o no su independencia, es el pueblo alemán que deberá decidir. Es probable que un día — terminó diciendo Seyss — acontecimientos ulteriores nos pongan en presencia de la cuestión de la independencia austriaca, pero este día Austria ejecutará, con autonomía e independencia, su labor en la región danubiana. — Teleexpres.

La Prensa del Mundo elogia el discurso de Roosevelt

LA PRENSA DE PARIS. París. — La impresión producida por el discurso del Presidente Roosevelt ha sido excelente y los comentarios de la Prensa no pueden ser más elogiosos. Los diarios ponen de relieve que, prácticamente, el Presidente norteamericano no ha hecho más que adoptar la posición ya decidida por Francia y la Gran Bretaña, de afirmación de los principios democráticos ante la ola de teorías totalitarias. Presidente Roosevelt, lo ha hecho en tonos bastante moderados. Ha dicho que el discurso ha sido sobre una exposición de teorías sin concreción alguna y en desacuerdo con la realidad práctica. El portavoz ha dicho también que Roosevelt no se ha detenido a estudiar la situación de algunos países, que, como el Japón, poseen enorme exceso de población y necesitan expansionarse si no quieren perecer asfixiados. — Cosmos.

LA DE INGLATERRA

Londres. — Los comentarios de la Prensa británica de esta mañana al discurso de Roosevelt son muy elogiosos, pero todavía parece en razón a la hora en que fue recibida la información completa de aquél. La mayoría de los periódicos, después de alabar las grandes ideas del discurso, dejan entrever que se proponen comentario detenidamente y punto por punto en ediciones sucesivas. Varios articulados recogen las sugerencias de Roosevelt acerca de las colonias, cuestión que afecta directamente a Inglaterra. TAMBIEN COMENTA EL DISCURSO EL DIARIO OFICIAL DEL GOBIERNO JAPONES. Tokio. — El portavoz oficial del Gobierno, que ha comentado el discurso pronunciado ayer por el

LA POLITICA OBRERA EN LONDRES

La Conferencia laborista, aprueba, por unanimidad, un plan inmediato Boernemouth. — La Conferencia laborista ha aprobado, por unanimidad, un programa inmediato, es decir, un plan firmado por la Ejecutiva, en el cual se estudia lo que haría un Gobierno laborista, una vez en el Poder. Attlee, al presentar el programa, dijo: «Debemos crear una nueva Sociedad. El sistema actual coloca el interés y la renta antes que la vida humana. El Gobierno socialista hundirá esta política, colocando las necesidades humanas antes del beneficio. Pedimos igualmente el derecho a vencer la resistencia de las Cámaras de los Comunes y de los Lords, y no obedeceremos ninguna tentativa para hacer fracasar nuestras finalidades y objetivos, sean intereses financieros u otros. La finalidad del Gobierno socialista es el «Commonwealth» socialista. Morrison, alcalde de Londres, se refiere a la sugerencia de controlar los Bancos, y dice que los socialistas esperan resultados de las experiencias de otros países. A este respecto, el Labour Party observa un interés las experiencias de Nueva Zelanda y Suecia. Al mismo tiempo, mucho depende de la extensión de la potencia de la política laborista y la confianza pública. — Fabra.

Reorganización del Gobierno de Yugoslavia

Belgrado. — El «Premier» M. Stajinovich, ha organizado hoy su Gabinete reemplazando sus dos únicos ministros cronistas con servicios de confianza. Esta acción ha sido tomada como señal, determinando a continuar como dictador de Yugoslavia, no obstante el ataque concertado por los partidos opositistas, contra su Gobierno autoritario y su política pro Italia y pro Alemania. Se espera que la composición del nuevo Gabinete robustezca en su lucha contra la Iglesia ortodoxa servia sobre el Concordato con el Vaticano. Los ataques de la Iglesia servia contra este Concordato han disminuido desde que los opositistas servios comenzaron a conspirar con los croatas, dándole a Stajinovich la inesperada ventaja de convertirse en campeón de doctrinas servias en este país, que equivale a las doctrinas de la Iglesia ortodoxa. Generalmente se presume que la conciliación final entre el Gobierno y la Iglesia está en su mano, y que los croatas serán los que a larga han de perder en la lucha por el Poder. — Teleexpres.

Los chinos capturan tanques y prisioneros japoneses

Shanghai. — Resumen de operaciones militares, según la agencia Central News: Los chinos han rechazado varios ataques al oeste de Lotien y Luhsang, después de violentos combates. Los fusileros japoneses que atacan las posiciones situadas cerca de la Universidad de Chichi, han sido rechazados totalmente. En el barrio de Chapel no han cambiado en nada las posiciones chinas, a pesar del persistente bombardeo de que son objeto por parte de la aviación y la artillería japonesa. En varios sectores de los frentes han sido tomados a los japoneses diversos tanques y considerables cantidades de material de guerra variado. También han sido hechos numerosos prisioneros. — Fabra.

Las noticias de la guerra, contadas por los japoneses

Tokio. — Resumen de noticias de las operaciones en China, según la agencia Daimi: La aviación ha efectuado varios vuelos de reconocimiento, y ha descubierto importantes concentraciones chinas, en el frente sur de Shanghai. Según la propia Prensa china, las tropas de Nankai han tenido que ceder terreno en Lichihang y Suichuan. Los japoneses han ocupado Yanghsia. Los fusileros japoneses continúan avanzando en el barrio de Chapel. En la China del Norte, los chinos, después de retirarse de Tientsin, hoy han hecho Tientsin. En la misma región, el ejército chino se ha retirado hasta la frontera del Hopi. Los japoneses han ocupado Chiochia, a cinco kilómetros al suroeste de Tientsin. La aviación japonesa ha bombardeado y hundido diversos buques de guerra chinos. — Fabra.

VARIOS MILITANTES DEL P. O. U. M. EN LIBERTAD

Valencia. — Por el Juzgado número 2 del Tribunal Especial, para la represión de los delitos de Espionaje y Alta Traición, han sido puestas en libertad, previo sobrestamiento del sumario que se instruye contra ellos, los militantes del P. O. U. M., que se encontraban detenidos en la Prisión Civil de Valencia, Carlos Vilella, secretario del Sindicato Mercantil de Barcelona; Genaro Sánchez, de Barcelona; Juan Carreras, de Figueras; Lorenzo Sala; de Olot; Severo Planas, de Torroella de Montgrí; Amadeo Retzsch, de Gerona; Miguel Roure, de Armenteras; Luis Aguiar y José Pifarré, de Desvalls; Jaime

600 soldados alemanes desembarcan en Cádiz

Londres. — Al «News Chronicle» le comunican de Gibraltar que durante la segunda quincena del pasado mes de septiembre desembarcaron en el puerto de Cádiz, de un barco de guerra alemán, unos 600 soldados especializados, que vestían el uniforme de la Reichswehr. Estas fuerzas salieron inmediatamente para los frentes de combate. Agrega el telegrama que en la España rebelde se espera la llegada de nuevos contingentes alemanes. — Cosmos.

El ministro de Negocios Extranjeros de Hungría se entrevistará con von Neurath

Budapest. — La Prensa húngara anuncia un próximo viaje a Berlín del ministro de Negocios Extranjeros, Von Kánya, quien se entrevistará en la capital del Reich con su colega alemán, von Neurath. En los círculos bien informados se relaciona esta visita con las conversaciones celebradas entre Hitler y Mussolini, acerca de las cuales se afirma que se han simplificado sobre el procedimiento para llegar a la ampliación del ojo Roma-Berlin, a fin de que comprenda también Budapest. — Cosmos.

Huelga escolar en Polonia, contra las medidas gubernamentales

Varsovia. — Ayer todos los maestros de escuelas primarias y secundarias de Varsovia organizaron una huelga política de un día de duración como protesta contra la disolución, por el Gobierno polaco, de la dirección del Sindicato de Maestros de Polonia. En el día de ayer todas las escuelas de Varsovia permanecieron cerradas. Huelga de maestros también tuvo lugar en Lwow, Lodz, Vilna, Lublin, y varias otras ciudades provinciales de Polonia. Esta huelga suscitó las más vivas simpatías entre las masas obreras polacas que exigen la declaración de la huelga general como solidaridad para sostener los maestros en huelga. — Teleexpres.

El filósofo alemán, Dubislav, se suicida, después de matar a su amante (porque era judía)

Praga. — Después de dar muerte a su amante, la conocida pintora Gertrudis Landsberger, se ha suicidado el filósofo alemán Walter Dubislav. Dubislav tuvo que abandonar a Alemania cuando Hitler asumió el Poder. Últimamente había sido invitado a regresar al Reich, para ocupar un

Las Cancillerías Actúan

En los medios oficiales se guarda reserva acerca de las entrevistas del ministro Delbos con el embajador inglés en Francia. París. — Se guarda la reserva oficial más hermética en torno al tema de las entrevistas celebradas en el día de ayer entre el ministro francés del Exterior, señor Delbos, y el embajador de Inglaterra, Sir Eric Phipps. De fuente que merece bastante crédito se declara que las conversaciones versaron sobre una nueva tendencia que se dibuja en Inglaterra respecto a la situación en España. Los grandes diarios parisenses escriben que Inglaterra propugna una política de gran moderación y trata de conseguir de Francia que se adapte a la misma. Agregan que estas negociaciones son las que llevarán próximamente a Londres al señor Delbos. Ni que decir tiene, que estos periódicos, que desde el principio de la guerra de España hacen campaña solapada a favor de los rebeldes, defienden con gran entusiasmo la nueva posición que se atribuye a la Gran Bretaña. «Excelsior» había incluido de la oportunidad de convocar una Conferencia Cuatripartita entre Inglaterra, Francia, Italia y Alemania, creyendo que de la misma se derivaría un considerable mejoramiento de la situación europea. — Cosmos.

Vorochilov en Cronstadt

Mosú. — De la Agencia Tass: El mariscal Vorochilov llegó a Cronstadt, para seguir las maniobras del Báltico. A su llegada pasó revista a los navíos de guerra anclados en el puerto. Poco después, el acorazado de línea «Orliónok» y el submarino del tipo «Pobeda» de comarso del Pueblo en la Defensa, y la flota comandada por las maniobras de Ofoña. — Fabra.

SINTESIS TELEGRAFICA MUNDIAL

Londres. — El corresponsal parisense del «Times» cree que las dos conversaciones que Delbos celebró ayer en París con el embajador de Inglaterra, Sir Eric Phipps, versaron sobre las dificultades que parecen haber surgido en Roma para la redacción de la respuesta que ha de dar Italia a la nota franco-británica. Florencia. — Esta mañana ha llegado mil veteranos de la «American Legion». Se preparan numerosos actos en su honor. Lille. — Se ha declarado en huelga los niños de las escuelas, por disconformidad con la actuación del profesorado. Washington. — El discurso de Roosevelt ha producido algún pánico en Wall Street, por interpretarlo muchos como un indicio del abandono por los Estados Unidos de la política de neutralidad a ultranza. Washington. — De fuente oficial se declara que el discurso pronunciado por el Presidente Roosevelt no se refería únicamente a la actual contienda del Extremo Oriente, sino a todas las violencias internacionales surgidas durante los últimos años, incluyendo la actual guerra de España. Versalles. — Hoy se celebrará la gran manifestación de amistad franco-americana, serán oficialmente inauguradas las estatuas a Lafayette y al general John Pershing, con asistencia de Franklin D. Roosevelt, el Presidente de la República y el jefe del Gobierno, señor Chaumusse. Precederán discursos Ragner, Petain, Pershing y Chaumusse. Las escuadrillas de aviones volarán sobre el monumento. Tángan. — Ha sido recibido por T. S. H. un comunicado poco claro, diciendo: Los nacionalistas nos obligan a dirigirnos a Palma. Posición a

La propaganda política en la U. R. S. S.

Mosú. — Han sido mandados 5.500 propagandistas a las colectividades agrícolas de la región de Moscú, para explicar el proceso de la ley electoral e intensificar el trabajo de conjunto político, en preparación de las elecciones del «supremo soviético» de la U. R. S. S. Los propagandistas llevan consigo infinidad de literatura tratada sobre la Constitución soviética y la nueva ley electoral. — Teleexpres.

A LOS JAPONESES LES DUELE EL BOICOT Y se muestra diciendo que Rusia se muestra más agresiva

Tokio. — La Prensa japonesa ha emprendido una amplia campaña para tratar de demostrar que son varias las potencias que venden a China abundante material de guerra. Denuncian los periódicos de esta mañana que por el ferrocarril Hankow-Canton reciben los chinos enormes cantidades de material de guerra, desembarcado en Hong Kong por barcos británicos. En los círculos informativos extranjeros se preguntan si es que el Japón proyecta algún golpe de fuerza contra la referida posesión británica de Hong Kong. Siguen diciendo los periódicos, que también Francia y los Estados Unidos cooperan al rearme de China, en plenas hostilidades con el Japón, y agregan que esta ayuda internacional a China, y

Más comentarios al curso de Roosevelt

Washington. — Respecto al discurso del Presidente Roosevelt, el senador demócrata Pepper, miembro de la Comisión de Negocios Extranjeros, de la Cámara, ha declarado: Creo que ha llegado la hora de que la opinión mundial se organice para impedir el bandaje internacional que padecemos en estos momentos. Preciso que esta adhesión, no implique la adhesión de los Estados Unidos a la R. de N. El embajador de China, en Washington, Wang, declaró: El discurso del Presidente Roosevelt, no me ha sorprendido. Nunca he dudado del Pueblo americano. Ha llegado la hora para las naciones pacíficas de poner término al desorden y a los métodos bárbaros en el mundo. — Fabra.

El Gobierno de Cuba no reconoce la beligerancia a los facciosos

La Habana. — El Gobierno de Cuba ha respondido con una negativa a la proposición del Uruguay para que fuera reconocido el derecho de beligerancia a los rebeldes españoles. — Cosmos.

La ofensiva china

Shang-hai. — La Prensa china anuncia que las tropas chinas atacaron en el norte de Chansi y rechazaron a los japoneses hacia el norte, abriendo el puente situado a 45 kilómetros al norte de Kulsing y reconquistando Tungmingpa. Otro destacamento chino cortará la retirada a los japoneses. El periódico anuncia que los japoneses han conquistado Tschou. — Fabra.

Los japoneses capturan tanques y prisioneros

Shanghai. — Resumen de operaciones militares, según la agencia Central News: Los chinos han rechazado varios ataques al oeste de Lotien y Luhsang, después de violentos combates. Los fusileros japoneses que atacan las posiciones situadas cerca de la Universidad de Chichi, han sido rechazados totalmente. En el barrio de Chapel no han cambiado en nada las posiciones chinas, a pesar del persistente bombardeo de que son objeto por parte de la aviación y la artillería japonesa. En varios sectores de los frentes han sido tomados a los japoneses diversos tanques y considerables cantidades de material de guerra variado. También han sido hechos numerosos prisioneros. — Fabra.

Las noticias de la guerra, contadas por los japoneses

Tokio. — Resumen de noticias de las operaciones en China, según la agencia Daimi: La aviación ha efectuado varios vuelos de reconocimiento, y ha descubierto importantes concentraciones chinas, en el frente sur de Shanghai. Según la propia Prensa china, las tropas de Nankai han tenido que ceder terreno en Lichihang y Suichuan. Los japoneses han ocupado Yanghsia. Los fusileros japoneses continúan avanzando en el barrio de Chapel. En la China del Norte, los chinos, después de retirarse de Tientsin, hoy han hecho Tientsin. En la misma región, el ejército chino se ha retirado hasta la frontera del Hopi. Los japoneses han ocupado Chiochia, a cinco kilómetros al suroeste de Tientsin. La aviación japonesa ha bombardeado y hundido diversos buques de guerra chinos. — Fabra.

Varios Militantes del P. O. U. M. en Libertad

Valencia. — Por el Juzgado número 2 del Tribunal Especial, para la represión de los delitos de Espionaje y Alta Traición, han sido puestas en libertad, previo sobrestamiento del sumario que se instruye contra ellos, los militantes del P. O. U. M., que se encontraban detenidos en la Prisión Civil de Valencia, Carlos Vilella, secretario del Sindicato Mercantil de Barcelona; Genaro Sánchez, de Barcelona; Juan Carreras, de Figueras; Lorenzo Sala; de Olot; Severo Planas, de Torroella de Montgrí; Amadeo Retzsch, de Gerona; Miguel Roure, de Armenteras; Luis Aguiar y José Pifarré, de Desvalls; Jaime

600 soldados alemanes desembarcan en Cádiz

Londres. — Al «News Chronicle» le comunican de Gibraltar que durante la segunda quincena del pasado mes de septiembre desembarcaron en el puerto de Cádiz, de un barco de guerra alemán, unos 600 soldados especializados, que vestían el uniforme de la Reichswehr. Estas fuerzas salieron inmediatamente para los frentes de combate. Agrega el telegrama que en la España rebelde se espera la llegada de nuevos contingentes alemanes. — Cosmos.

La propaganda política en la U. R. S. S.

Mosú. — Han sido mandados 5.500 propagandistas a las colectividades agrícolas de la región de Moscú, para explicar el proceso de la ley electoral e intensificar el trabajo de conjunto político, en preparación de las elecciones del «supremo soviético» de la U. R. S. S. Los propagandistas llevan consigo infinidad de literatura tratada sobre la Constitución soviética y la nueva ley electoral. — Teleexpres.

A los Japoneses les duele el boicot y se muestra diciendo que Rusia se muestra más agresiva

Tokio. — La Prensa japonesa ha emprendido una amplia campaña para tratar de demostrar que son varias las potencias que venden a China abundante material de guerra. Denuncian los periódicos de esta mañana que por el ferrocarril Hankow-Canton reciben los chinos enormes cantidades de material de guerra, desembarcado en Hong Kong por barcos británicos. En los círculos informativos extranjeros se preguntan si es que el Japón proyecta algún golpe de fuerza contra la referida posesión británica de Hong Kong. Siguen diciendo los periódicos, que también Francia y los Estados Unidos cooperan al rearme de China, en plenas hostilidades con el Japón, y agregan que esta ayuda internacional a China, y

La manifestación antijaponesa de Londres

Londres. — Entre las numerosas personalidades que asistieron a la manifestación antijaponesa que se celebró anoche, figura el arzobispo de Canterbury, el jefe del grupo laborista municipal de Londres, Herbert Morrison, lord Lytton y el profesor chino Chiang-Penshan. El arzobispo pronunció un discurso, en el que protestó energicamente por el asesinato en masa de la inmensa población civil de las ciudades chinas. — Fabra.

A PLENO AIRE

La juventud obrera en el deporte

AYER TARDE, BOXEO EN EL PRICE

En la reunión de boxeo celebrada ayer tarde en el Price, se registraron los resultados siguientes: Albiol venció por puntos a Gallardo, en seis asaltos; Blanch y Matamoros hicieron match nulo en ocho rounds, pero el público opinó que el combate era de Blanch, por su valentía y por su juego más noble; Arias decepcionó ante Batallón al abandonar incomprensiblemente en el segundo asalto, siendo abuchado por los espectadores, que premiaron al inesperado vencedor con una formidable ovación, premio a sus vigorosas contras y a su magnífica pelea, y Frog, en un combate emocionante, tuvo que abandonar ante Safont, en el séptimo asalto, por lesión en la cebra que sangraba abundantemente.

Pase con que jueguen los que no tengan deberes de guerra...

¿Todavía existen los egoísmos de club?

Es natural que en estos deportes profesionales convertidos en un espectáculo dependiente de la taquilla, los directivos de los clubs no puedan ponerse de acuerdo cuando les toca discutir entre ellos cualquier asunto que pueda beneficiar o perjudicar sus ingresos. Es lo que pasa ahora con los clubs de Primera Categoría en los grupos "A" y "B", que deberían empezar el campeonato el próximo domingo, pero no pueden coincidir en la forma de jugar la competición catalana, porque todos ellos tiran para casa.

La Primera Categoría "A", está formada por ocho clubs: Barcelona, Español, Gerona, Granollers, Sabadell, Badalona, Júpiter y Europa. Y la "B", por igual, número: Vich, Martinec, Tarrasa, Avenc, Sans, Horta, Manresa y Granollers. Claro está que en la Categoría "A" están los clubs que cuentan con mayor número de aficionados sedentarios, y, por lo tanto, en ella se producen las mejores taquillas. Pero esto, en las circunstancias actuales, que imposibilitan la presentación de los mejores cuadros de jugadores, los componentes del grupo "A" no quieren exponerse a un descenso de categoría en un campeonato que podrían calificar de anormal, ya que de perder su privilegiada situación en el grupo de "ases", perderían también sus más saneados ingresos, y, como consecuencia, sus mejores jugadores profesionales y la mayoría de los socios de paso, que son incondicionales admiradores cuando el club está en auge y que lo abandonan cuando está de malas, dándose de baja para ingresar como "paganos" en otro club de más póstin y lucir la insignia de moda.

Por lo del grupo "B" no están de acuerdo. Si se juega el campeonato, ha de ser como siempre, con ascensos y con descensos de categoría. Ven, quizás, la probabilidad de alcanzar, por suerte o por casualidad, la categoría que no pudieron lograr por clase. Proponen incluso fundir las dos categorías en un solo campeonato, lo que les daría la oportunidad de jugar contra los clubs que, como el Barcelona y el Español, arrastran el mayor contingente de los aficionados al espectáculo futbolístico hacia las taquillas de los campos de juego.

Los grupos "A" y "B" de la Primera Categoría, prosiguen sus reuniones en busca de una solución y van surgiendo las más variadas fórmulas, todas, desde luego, interesadas, según el grupo a que pertenece el club que lanza la proposición. En este momento en que se está jugando la suerte de España y del Mundo, estos regateos de los representantes del deporte más espectacular y más mercantilizado de nuestro país, resulta francamente vergonzoso. Que jueguen el campeonato, sí pueden, tal como está reglamentado, o que no lo jueguen. El DEPORTE no perderá mucho con ello. Pero que no salpiquen a la opinión pública con el jango de estas discusiones interesadas, siempre degradantes para el deporte, pero todavía más extemporáneas ante su contraste con la valentía y el arrojo de nuestras juventudes en los frentes de combate, defendiendo los más puros ideales de justicia y de libertad.

NOTICARIO DEPORTIVO NACIONAL Y MUNDIAL

DEPORTE AMATEUR

GOLF.—En el Club de Golf de la Boule, en París, han luchado los equipos representativos de Francia y Suiza, habiendo vencido los franceses por siete puntos a dos.

ATLETISMO.—El belga Meesters que triunfó en la «Marathon Internacional», de París, ha sido proclamado con esta victoria, campeón de Bélgica, ueso que la Federación belga había dispuesto que en la carrera parisien estuviera un juego su título.

CICLISMO.—En el Velódromo y La Cigala de Viciennes, se había de celebrar el domingo en París, una sesión «amistosa» por la F. S. G. T., que hubo de ser suspendida por la lluvia, y se efectuará probablemente el domingo próximo.

DEPORTE PROFESIONAL

FUTBOL.—En Estocolmo, han jugado un match internacional, los equipos de Suecia y Dinamarca. Los suecos son un buen valor continental y están ya preparados para jugar la Copa del Mundo en París el año próximo. A pesar de esta categoría los daneses vencieron por dos a uno, a los suecos, en su territorio, lo que acredita que los daneses vuelven a estar en ascenso.

—El equipo del «Barcelona», que después de haber jugado los partidos en Melilla con éxito y otros en Nueva York en sucesivas victorias, ha regresado a Europa, se ha en París, donde parece que tiene dificultades para jugar a partidos que tenía proyectados contra equipos franceses. Esto debe ser a consecuencia de la prohibición de la Federación Internacional de los clubs «países» jueguen con equipos extranjeros—mejor podríamos decirlo al revés—pero el caso es que parece en el extranjero por terminada, y en Barcelona, la exposición se celebra en un cuartito de la calle de la Puerta de San Andrés, en un vilajo para quedarse fuera de fronteras...

BOXEO.—El boxeador Al Brown, después de por la maravilla negra, que después de sus exhibiciones en el Ring y Municipal de París como bailarín y creador de asonot, ha efectuado su cruce en París, viniendo por la vía rápida a Ginebra, donde se enfrentará mañana, en la sala comunal de Plampalis, a Ginebra, con la tercera de las víctimas «copiadoras» que le prepara Jef Dickson, «no propaganda» previa del match para el campeonato del Mundo del peso gallo con el español Sanchili. Su puño y tercer rival en esta pelea, será Francis Anzures, un veterano o más que los dos que le han precedido en el K. O. y tan copropietario como ambos, si Al Brown sigue a este plan de regeneración que ha anunciado.

—En Argel han peleado en un «de estos combates» que la I. B. U. acepta o desprecia como válidos para el título mundial—este era para el peso pluma—el francés Holtzer ha vencido al alemán Phil Dohem por puntos, siendo proclamado campeón mundial de la I. B. U.

—En Bélgica y para el título del peso medio, combatieron Adrien Annet y Al Baker. Venció Annet por puntos, conservando su título a pesar de la calidad y resistencia del challenger.

AUTOMOVILISMO.—En las orillas del Lago Salado, punto escogido para batir records mundiales de velocidad sobre tierra, por la llanura y solidez de su arena, se hallan, además de «vichs», que asna de batir nuevos records mundiales, el inglés Eyston y el americano P. Cobb. Tanto Eyston como Cobb, quieren asaltar el record mundial absoluto de velocidad terrestre que posee el inglés Malcolm Campbell, pero parece que por dificultades de puesta en marcha de sus «vehículos», ni uno ni otro podrán realizar sus intentos tan pronto como quisieran.

CICLISMO.—En Montlhéry, el francés Georges Parillard ha batido el record mundial de velocidad de 137,320 kilómetros por hora, Parillard ha recorrido el kilómetro en 55.4, utilizando un desarrollo de 16 m. 10 con un volante especial construido especialmente para lograr esta marca formidable.

RECORD MUNDIAL BATIDO

130 horas y 5.000 kilómetros de vuelo por un dirigible ruso

Moscú. — Ayer terminó el vuelo record sin escala, el dirigible trimotor semi-rigido soviético «URSS 5» de 19.600 metros cúbicos. El vuelo sin escala duró más de 130 horas. Durante este tiempo el dirigible cubrió, siguiendo un itinerario fijo bajo condiciones meteorológicas pésimas, unos 5.000 kilómetros.

—Las marcas francesas se preocupan de formar sus equipos ante la próxima «parada». Los corredores españoles, Cañardo Figueras, Ezquerro, Berrendero y Alvarez, se confirman que han firmado el equipo de «Franco Sports», que dirige Antonin Maque y en el que figuran los holandeses Van Schendel, hermano, el alemán Grundahl Hansen, Loncke, Joly, Bielliger y otros corredores de categoría.

—En Thion se ha efectuado una carrera de 55 kilómetros, en la que han participado corredores de segundo plano, que no ha sido ganada por Delamoy, que ha cubierto la distancia en 2 horas, 25 minutos.

Sindicato Unico Regional de Comunicaciones

Este Sindicato celebrará asamblea extraordinaria el próximo viernes, día 8 del actual, a las 5 de la tarde, en el local del Centro Obrero Aragonés, calle de Ramón Acín (antes Baja de San Pedro), 55, para discutir el siguiente orden del día:

1. Lectura y aprobación del acta de la asamblea anterior.
 2. Nomenclamiento de Mesa de discusión.
 3. Informe de los delegados al último pleno.
 4. Gestión del Comité.
 5. Cuestión económica.
 6. Dictamen de la Comisión revisora de cuentas.
 7. Asuntos generales.
- Por el Comité Regional, El Secretario

Francia e Inglaterra tienen otra proposición por si fracasa la presentada a Italia

Londres. — Resultando típicamente, comunica el periódico «Evening Standard», existe un nuevo plan anglo-francés para el caso de que Italia declinara participar en la Conferencia Tripartita.

Con la realización del nuevo plan, se prevé, además, una Conferencia Tripartita en la cual, quizás, participaría también Alemania.

De este modo se alcanzaría el objetivo de la nota francoinglesa, acelerándose la solución del urgente problema y remedándose los reparos italianos.—Telepress.

SOLIDARIDAD OBRERA EN LEVANTE JUNTO AL MARE NOSTRUM LO QUE LOS FASCISTAS AGRADECEN

(Crónica telefónica de nuestro redactor-corresponsal)

Esperamos el cambio. Lo que puede y debe suceder. Y no importa que la herencia ignavia actúe tan perniciosamente en nuestros propios medios. Porque elementos cuya trayectoria inconsecuente, cínica, evidenciada a través de actuaciones nada claras vengán desde hace tiempo realizando una labor de zapa en las filas obreras del sindicalismo español, nosotros no dejaremos de esperar el cambio que se operará inexorablemente en los cauces de nuestra situación. Es conocido de todos los amantes de la unidad antifascista la hiel que se vierte en las organizaciones obreras, no sabemos con qué secreto, y triste desdigno. Y la vierten los mismos que primero buscaron el acercamiento a los hombres honrados, y luego pretendieron labrar su desprestigio, sin lograr—naturalmente—estos criminales objetivos. Nada menos que el desprestigio de los más esforzados defensores de la clase obrera.

Ahora están llevando a efecto su obra destructiva y contrarrevolucionaria a base de campañas infames, y disolventes que sólo el enemigo puede agradecer. Y agradece, efectivamente, pues, como decimos, han conseguido dividir al proletariado. División oficial, se entiende, ya que la unidad moral y sentimental del pueblo no ha nacido aún nadie que la rompa. Por muchas campañas que se realicen, y por muchos que sean los nietos de Loyola. No obstante, reconocemos que estamos ante un hecho profundo de nuestra unidad, y de la misma historia del proletariado. Nos hallamos ante una división que ni se puede, ni se debe disimular. La U. G. T.—central hermana, tradicionalmente disciplinada, y unida—, ha sufrido esta división. Y tiene dudas que sufre estas consecuencias de los «divisionistas» eternos, le duele. Y le duele tanto, que este dolor sólo lo perciben quienes de verdad aman la unidad de acción de nuestra clase frente a todas las maniobras de la reacción y frente al fascismo que lo agrada.

REPERCUSIONES DE LA NOTA FRANCOBRITANICA

Suspensión del Gran Consejo Fascista de Italia

Roma. — Se acaba de anunciar oficialmente la reunión del Gran Consejo Fascista, anunciada para mañana, se ha suspendido hasta nueva orden.

Se recuerda que el Gran Consejo Fascista fué convocado para el 7 de octubre el día 27 de agosto, es decir, el día de la entrada de los legionarios en Santander.

Se supone que la suspensión de la reunión del Gran Consejo Fascista acarrearía también la del Consejo de ministros, que fué convocado también el 27 de agosto para el día 19 de octubre actual.

Acercá de los motivos que hayan inducido al Gobierno italiano a tal suspensión no se ha dado la menor explicación oficial u oficiosa, aunque se le relaciona, generalmente, con las negociaciones que se llevan a cabo con Berlín para la respuesta que haya de darse a la nota franco-británica sobre la no intervención en España.

Las proezas aéreas en Rusia

Londres. — El remarcable record de vuelo sin escala que ha durado 130 horas, 27 minutos, efectuado hace pocos días en la U. R. S. S., por el dirigible «URSS V-6», ha suscitado en Londres la admiración general.

Toda la Prensa Inglesa comenta este nuevo acontecimiento realizado por la heroica aviación soviética.

El «News Chronicle» escribe: «Este año ha sido excepcional por las proezas realizadas por la aviación soviética, incluyendo la creación de la estación científica en el Polo, los vuelos transpolares y el nuevo record establecido de vuelo de distancia, de duración, de velocidad y sin escalas.»—Telepress.

ANTE LA FALSA DIPLOMACIA ITALIANA

En Londres desconfían de la respuesta de Italia y temen nuevas traiciones de esta nación

Londres. — En los círculos políticos se da ya por liquidada la «nota francoinglesa» a Roma. Todas las indicaciones que han llegado a Londres indican que la respuesta de Italia será negativa y que, nada menos, el Gobierno de Roma quisiera discutir todos los puntos de los ráigicos de la política europea antes de pasar a la discusión de la retirada de los voluntarios.

Pero, por otra parte, sobre todo entre los círculos de izquierda, hay un cierto pesimismo en cuanto a futuras medidas que puedan tomarse contra la injerencia italiana. No hay duda de que en los círculos oficiales se ve cada día con más temor la posibilidad de que Italia, valiéndose de Franco, haga una política antinglesa en España.

LA «ESPAÑA CASTIZA» EN PARIS

Paris. — Se ha visto ante los Tribunales la causa instruida contra la bailarina española, Marias Cobian, acusada de haber agredido a otra artista española: Angelita Vélez.

El hecho ocurrió el mes de junio pasado, en un estudio de la calle de Gueffan. Las dos bailarinas se disputaban, al parecer, el amor de un apuesto muchacho, y después de una agria discusión pasaron de las palabras a los hechos. Marias Cobian cogió por el pelo a su rival y le arrancó 24 centímetros cuadrados de cabello. Angelita Vélez reclamó ante los Tribunales, pidiendo 50.000 francos de indemnización, por entender que una bailarina no puede presentarse ante el público sin la cabellera íntegra.

Yvon Delbos a Londres

Londres. — Oficiosamente se anuncia la próxima venida a esta capital del ministro francés del Exterior, Yvon Delbos, quien celebrará en la capital británica importantes conferencias con el «Premier» Chamberlain y mister Eden.—Cosmos.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL E HIGIENE DE BARCELONA

Convocatoria al Pleno Regional de Sindicatos de Sanidad, Asistencia Social e Higiene

Con el fin de discutir el orden del día que a continuación detallamos, os convocamos para que acuda una delegación autorizada de vuestro Sindicato a las sesiones del Pleno Regional de Sindicatos de Sanidad, Asistencia Social e Higiene, que se celebrará el próximo día 7 del corriente mes, a las diez de la mañana, en nuestro local social, sito en la Avenida del Dr. Paulor, números 3 y 5 (antes Plaza de Santa Ana), bajo el siguiente orden del día:

1. Revisión de credenciales.
2. Lectura del acta anterior.
3. Nomenclamiento de Mesa de discusión.
4. Informe verbal del Comité Regional.
5. Constitución de la Federación Regional de Industria.
6. Normas para el funcionamiento de la Federación.
7. Lectura y discusión del orden del día del próximo Congreso Nacional de Sanidad.
8. Orientaciones y sugerencias.
9. Asuntos generales.

LIBRO

EN LA PRENSA DIARIA

Órgano peninsular de la F. A. I. recientemente suspendido por orden gubernamental, publica en su número del día 4 un editorial bastante «blanqueado», del cual transcribimos lo siguiente: «Nos parece legítimo que los partidos republicanos se planteen el problema de su relación y unidad en los frentes de guerra...»

Se ha dejado de hablar, un poco repentinamente, del famoso «partido único del proletariado» que debía formarse como consecuencia de la fusión entre los partidos marxistas. En cambio se habló demasiado de «exclusión» en las filas de la U. G. T., y la exclusión se produjo. Por mucho que se pretenda negarlo, la realidad es ésta. Sabemos que cada una de las Ejecutivas existentes se atribuye autoridad exclusiva, pero el hecho es que ninguna es atacada por el conjunto del proletariado ugetista. Hay, pues, una división ya consumada, de la U. G. T. Y en tales circunstancias, la alianza obrera, la verdadera alianza de la cual podía esperarse una salida de la difícil situación en que nos encontramos, resulta extremadamente difícil. Y esto se debe a la acción destructora de quienes se empeñaron en «entrometarse» y bombardear la salvadora alianza proletaria.

frente a lo

refiriéndose al mismo asunto, es decir a la «renovación» de las directivas de la U. G. T., dice: «Las nuevas direcciones de la U. G. T. tienen un programa y una significación perfectamente claros: unidad interna, unidad sindical y unidad antifascista. Destacar también los procedimientos de renovación, también los procedimientos de la mesa contra el despotismo de un grupo de dirigentes.»

He ahí algo que habrá que verse, contrastando los hechos con las palabras. Hasta ahora no tenemos, por cierto, motivo suficiente para tomar al pie de la letra declaraciones terminantes. La unidad interna dentro de una organización es algo sumamente importante, y sin la cual no puede realizarse la unidad o la alianza con otras organizaciones, en vista a un objetivo común. Pero cuando se acaba de romper la unidad de una Central obrera, después de una campaña violenta en la cual el colega valenciano se ha distinguido particularmente, no se puede esperar gran cosa de ciertas protestas unitaristas que no pueden ofrecer ningún hecho que las avale de un modo indiscutible.

CNT

transformadora que los incumbe y van caminando, pas a paso, a las condiciones futuras de nuestra victoria.»

Quienes no lo comprendan así, dan prueba de estar muy lejos de la realidad y de ignorar en absoluto el carácter de la lucha que sostiene el pueblo español. El impulso revolucionario, la educación revolucionaria, el hecho posible que los trabajadores pudieran vencer a la facción y poder de inmediato a construir un nuevo régimen de convivencia. ¿Puede creerse que los grandes sacrificios consumados por el proletariado tendían simplemente a restaurar el estado de cosas anterior a la sublevación de los soldados? Claro que no. Y el mismo impulso revolucionario que hizo triunfar a los trabajadores en la calle, ha hecho que resistieran heroicamente, en frentes de batalla, la agresión extranjera que avanzaban impetuosamente para reconquistar el territorio invadido. Todo lo que conspira contra el impulso revolucionario de las masas, conspira, en el mismo grado, contra el triunfo de la causa antifascista en España.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Al reaparecer el portavoz de la U. G. T., después de una breve suspensión, publica en mancheta lo siguiente: «La gravedad de la hora ni el fragor de la lucha pueden hacer olvidar la más gloriosa hazaña revolucionaria del proletariado español anterior a 1937: Octubre de 1934. Sin el heroico sacrificio de aquellas españolas—como los italianos, como los alemanes, como los austríacos, como tantos otros, por desdicha—habrían sucumbido a la salvadora presencia del fascismo.»

Esto es indudablemente cierto, como lo es también que sin la educación revolucionaria que el proletariado español ha recibido en medio siglo de luchas directas contra sus opresores, ni aquella ni la actual gesta hubieran sido posibles. Nuestro proletariado forjó su temple combatiendo en medio de sus organizaciones propias, los Sindicatos, creando un método que le ha servido positivamente en todas sus contiendas frente a los representantes del privilegio. No sucedió lo mismo, desgraciadamente, en los países citados, donde el proletariado yace agobiado bajo una dictadura infamante, donde predominó la orientación reformista y contemplativa en la lucha social. Es esta una lección cuya importancia debe destacarse, por lo que puede servir a otros pueblos. Y aún a nosotros mismos. Porque aún abundan en España quienes no quieren comprenderla.

LA DESCARADA INTERVENCION DE ITALIA EN NUESTRA GUERRA

El Estado Mayor italiano dirigente del ejército faccioso

Roma. — Lentamente la Prensa italiana ha estado revelando el grado de participación italiana en el conflicto español que hasta ahora le ha costado al contribuyente italiano billones de liras.

Según informes recogidos de la Prensa italiana hay numerosos voluntarios actualmente en España, excediendo los cuarenta mil hombres con doscientos tanques, y no menos de trescientos aeroplanos. Las cinco divisiones italianas en España son: «Las Flechas Negras», bajo el mando del general Piazzi.

«Las Llamas Negras», bajo el mando del general Biscaccianti.

«El 23 Marzo», bajo el mando del general Frusci.

«El Litorio», bajo el mando del general Bergonzoli, y la «Banda Negra», bajo el mando del general Francisci.

Además, Italia ha enviado a España a varios de sus mejores estrategas, y organizadores, incluyendo al general Bascio, del Estado Mayor italiano, quien es ahora comandante en jefe de las fuerzas italianas en España; el general Favagrossa, uno de los colaboradores más allegados del general Balstrocci, subsecretario de Guerra, durante la guerra italo-etiope; el general Teruzzi, ex gobernador de Libia, y jefe del Estado Mayor de la Milicia fascista, y actualmente inspector de los «camisas negras» en España.

Cada división, de acuerdo con los cálculos de la Prensa tiene 5.000 hombres, lo cual trae un total de la infantería italiana en España a 25.000 hombres.

A estas cifras hay que añadir los hombres en transportes, cruz roja, aviación, y otros servicios que, según la Prensa, ascienden a 17.000 hombres, o sea un total general de 42.000 soldados. Los «ca-

misas negras» alistados eran enviados al Consulado español cercano, quien pagaba los gastos de viaje a España, y contrataba voluntarios a base de remuneración diaria variando de 30 a 50 liras por soldado, de 100 a 150 para oficiales, y de 150 a 200 para aviadores, a ser pagados durante el período de servicio en el ejército «insurrecto». — Telepress.

LOS LIBROS

«ANTONIO SESÉ»

Un volumen de 175 páginas de excelente presentación, editado por el Secretariado de Cataluña de la U. G. T., correspondiente al «porcer», a una serie titulada «Españoles de la U. G. T.».

Trátase de una recopilación de artículos dedicados a exaltar la personalidad del militante y revolucionario en circunstancias difíciles para todo el proletariado español, y que firmaron conocidos autores de la U. G. T. y de la U. G. T. de Cataluña.

Completan el volumen, precedido por una nota biográfica sobre Sesé, artículos y discursos pronunciados por el mismo, incluso uno publicado el primero de mayo de 1937.

Encontramos justificada el homenaje que rinden al «compañero» quien hallamos excesivo apasionamiento y por tanto injerencia, en muchos de los escritos de este libro. Pero, como conocimos la gran simpatía de Antonio Sesé, y que hemos lamentado su muerte, del mismo modo que la de los compañeros nuestros, creemos, sin embargo, que el homenaje que el libro representa hubiera podido ser más digno, si no tuviera ciertas expresiones que podemos considerar injustas, no concuerdan con la realidad de lo ocurrido.

INFORMACIONES COMPLETAS RENOVACION... El autor... los autores... lo que es lo... que quiere... ayuda... Voy a... Hombr... Si. Una... «una»... Al llegar... I. Y, com... Cómo... Como todos... que se to... ación, y cant... una romanz... No hemos... «Eso es... regenerar el... en la ob... perfume d... I. Y, com... Pero he... no visto... un puro... a bajos pr... unidades p... burbarras?... «Eh!... está muy... «Que... El autor... se ha en... más que... Declaración... Ayer al ca... por el Pro... los cuales... afectaciones... Con mot... de octubre... heralida las... lidos del Fr... las represen... fascista. E... esta fecha... que una... de la que... que fue... que fue... pronunciar... rendir h... a su gran... han descan... con todos... pasado a se... pendencia... tubre, quie... más in... como a la... con la E... la volunta... (lo y coraj... la invasión... de que la g... y dura... sacrificio q... tanto opti... en la victo... Cataluña... un pueblo... finde exit... a las ex... bellera y p... guerra, y p... todo para... triunfo de... contra el... la libertad... acción opr... lista: los c... que abreu... del progres... todas las... Donativo... Nel Presi... Con mot... del 6 de O... Generalidad... con mil pes... ternación... las victim... último act... reinicines... Consejería... hospitales... mil pesetas... Ejército de... de los hospita... 50 mil pe... para los re... El proble... la declar... de... El Conse... de dictar... «Diario del... los me... último pla... que los pr... ha que tod... efectúan la... chas al Si... Esta orde... ra de una... que tiene... monto de... resolver el... planes qu... de una re... economía... gria, sino... una man... que los p... que prote...



Hitler querrá o no querrá! Pero los obreros conscientes, de Alemania se pronuncian en bloque por la causa española

Praga. — La Prensa comunista nuevos actos de solidaridad de los obreros alemanes con la España republicana.

SALVARON SUS VIDAS INFANTILES DEL TURBION CRIMINAL DEL FASCIO



En esta institución, cedida en Moscú para los hijos de nuestros combatientes, se encuentran todas las instalaciones necesarias para los estudios, el reposo y los juegos infantiles.

INTERESANTE INTERCAMBIO DE TELEGRAMAS CON MOTIVO DE LA CREACION DEL 21 CUERPO DEL EJERCITO

Lérida y Valencia. El subsecretario general del Ejército del Este al ministro Defensa Nacional...

Los «nacionales» inauguran una línea aérea

Salamanca. — Una nueva línea aérea civil ha sido inaugurada haciendo el servicio de Santiago de Compostela a Zaragoza...

Se cierra la frontera portuguesa

La frontera portuguesa, entre la provincia de Huelva y Portugal, se ha cerrado por orden de las autoridades rebeldes...

TELEGRAMA COMENTADO

Queipo de Llano fomenta el cultivo del arroz



Sevilla. — Se ha procedido a la recolección de la cosecha de arroz, plantado en Andalucía por iniciativa del general Queipo de Llano.

Según informa la Prensa, la cosecha ha sido muy buena, resultando el arroz de excelente calidad.

N. de R. Para comprender por qué el general Queipo de Llano, tan absorbido por sus ocupaciones guerreras y oratorias, se ha dedicado a fomentar el cultivo del arroz...

HACIA LOS MOMENTOS DECISIVOS

Vamos hacia ellos sin que nadie sepa nada; unos porque no saben, otros porque no se atreven a saber. Rejuvenecemos cuarenta años contemplando el espectáculo.

NOTA OBRERA INTERNACIONAL

LAS RESOLUCIONES DE LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE MARINOS

En sus reuniones celebradas en París, la Conferencia Internacional de los marineros de las organizaciones de marineros afiliadas a la A. I. T. (entre las que figuraba, naturalmente, la de España)...

Hacia la reunión de las nueve potencias

Ginebra. — La decimoctava asamblea de la Liga de las Naciones ha sido aplazada desde hoy, por su proximidad, adoptando el nombre y las indicaciones del Comité de los Veintitrés...

El Japón se ocupa ya del próximo armisticio

Periódicos responsables japoneses, consideran llegado el momento de estudiar las condiciones del armisticio que puede ser muy pronto y en cuanto hayan obtenido un éxito en Shanghai.

LA VIDA MUNICIPAL DE CATALUÑA

Se pretende reducir la participación de la C. N. T. en los Municipios

Una de las ventajas que los acontecimientos provocados por el alzamiento fascista han brindado a todos, consiste en haberse facilitado a la vida municipal de Cataluña una estructura de cara a orientaciones nuevas...

UN PERIODISTA NUESTRO VALE TANTO COMO UNO DE ELLOS



El 6 de octubre del 36, nuestro camarada, redactor de SOLIDARIDAD OBRERA, Lluís Martínez, más conocido por el pseudónimo de «Hermoso»...

De Fascilandia

Un decreto firmado por el generalísimo ordena nueva actuación de moneda, que llevará grabados el yugo y las flechas, que son el signo único de la organización nacional...

La reunión del Gabinete inglés

Londres. — Esta mañana el Gabinete ha celebrado su reunión semanal. Se cree saber que las deliberaciones se han referido al día curso de Roosevelt en Chicago...

